

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۰ جولائی (۲۰) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ اقدس علیہ السلام نے ہمراہ انور کی محبت کے متعلق مزید سے کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اغلب کلام اپنے پیارے انام کی محبت و سلامتی اور حرارتی اور جملہ مقامد عالیہ میں کامیابی کے لئے درود و حاجت سے دعائیں کرتے رہیں۔

قادیان ۲۰ جولائی حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی دانا خان علی سے جملہ درویشان خیر دعائیت سے ہیں۔

قادیان ۲۰ جولائی محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب سلمہ اقدس تعالیٰ مع ایچی و ملا جنابوں اور انور کوک صاحبہ دائرہ الرؤف صاحبہ جدر آباد دکن کے سفر سے آج صبح قریباً گیا رہ چکے واپس تقریباً ۷ گھنٹہ پہلے صاحبہ ایچی مزید کچھ غرضاً فرعون علاقہ جیدو آباد میں تیسرا نماز میں آئے گی۔

بیتنا محمدیہ: المذہب
 محمد رفیع علی رسول اکرم
 دعا علی عبدالمعین المولود
 شمارہ ۳۰
 Regd. No. 61/57-3
 شرح چندہ
 ہفت روزہ
 قادیان
 سالانہ ۱۵ روپے
 ششماہی ۸ روپے
 سالانہ ۲۰ روپے
 فی پوچھ ۲۰ روپے
 ایڈیٹر: مریضیہ لیاقت پوری
 ڈائریکٹر: مریضیہ لیاقت پوری
 جبار لیاقت اختر
 محمد انعام غوری
 THE WEEKLY BADR QADIAN.

۱۳ رجب ۱۴۹۵ ہجری ۲۲ جولائی ۱۹۷۵ عیسوی ۲۲ جولائی ۲۵۲ ہجری شمسی

سراپوہ اور قادیان کے متعلق امریکن احمدی زائرین کے ایمان افروز اثرات

ترجمہ از محرم ملک صلاح الدین صاحب ایم لے قادیان

گزشتہ سال بروز کے جملہ سالانہ پر درجنوں کی تعداد میں امریکن احمدی دست تشریف لائے۔ ان میں امریکن نسل کے افراد بھی تھے اور دیگر نسل کے۔ مرد بھی تھے اور خواتین بھی۔ ان سب کو مرکز احمدیت کی زیارت اور خلیفہ دلت سے ملاقات کا شوق بہت زیادہ تھا۔ وہ تمام بڑے بڑے بزرگوں سے ملنے اور قریباً پانچ درجن افراد احمدیت کے دہائی مرکز قادیان کی زیارت کے لئے تشریف لائے۔ اور مسجد مبارک، مسجد اقصیٰ، بہشتی مقبرہ اور دارالکلیعہ کی زیارت سے مشرف ہوئے کے علاوہ خوراک و خورق کے ساتھ نماز پڑھتے رہے اور بہت دعاؤں کی دعاؤں کی۔ ان کا خلوص بھی قابل حد درجہ تھا۔ اور آداب اسلامی کی پابندی بھی۔ اور یہ تیز کرنا شکل تھا کہ ان کے مردوں میں اسلام کی محبت زیادہ تھی یا خواتین میں۔ باجماعت نمازوں میں حاضر اور ہمہ اوقات درود و سلاموں میں شغف کا نشانہ اتنا ایمان افروز تھا کہ وہ چند دیکھنے کی سعی بیان کر کے کی نہیں۔ ان میں سے بعض نے واپس جا کر اپنے تاثرات انڈین سے شائع ہونے والے "امریکن پبلسین" میں شائع کرائے جن کا ترجمہ محرم ملک صلاح الدین صاحب ایم لے نے بھیجا ہے۔ جسے ہم شکر کے ساتھ یہاں قارئین کو پیش کرتے ہیں۔

ایڈیٹر

ایک روز تو ماہر بندہ اللہ اکبر اور اسلام آباد زندہ ہونے کے لئے آپ نے مجھے جو اب حاضر میں نے حضور عذرا باقی رنگ میں لے کر بندہ کے۔ آپ اس کا اندازہ نہیں لگا سکتے تھے خواتین مشہور کے ایک کنارہ پر اور مردانہ جملہ دوسرے کنارہ پر ایک دوسرے سے فاصلہ پر منتظر ہوتے ہیں۔ البتہ حضور کی تقریر (جو مردانہ جلسہ میں) ہوتی ہے لادڈ سپیکر کے ذریعہ خواتین کو بھی پہنچتی ہے۔

بروز میں ہر شخص کو حضور سے شدید محبت ہے۔ جب آپ میل ہوں تو ہر ایک کو تلی تکلیف ہوتی ہے۔ اور آپ کو فائدہ ہوتی کوئی شخص ایسا نہیں ہوگا جو سر در دشاواں نہ ہو۔

قیام بروز کے دوران فجر سے رات سوئے تک مولانا بدر گرام کے مطابق ایک سواخانہ کے ہاں چائے پیر ہم مدعو ہوئے ہوں گے۔ حضرت چھوٹا صاحب کی خاص توجہ ہم پر مرکوز رہی آپ کی طرف سے ہمارے مرتبہ بدر گرام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بڑی صاحبزادی حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ کے ہاں جانے کی دعوت بھی شامل تھی۔

بروز اور قادیان میں حضرت احمد علیہ السلام کی اولاد میں سے اتنے افراد سے ملاقاتیں اور ان میں سے خواتین سے ملاقات ہونے اور گرجھوشی سے ہمیں خوش آمدید کہا گیا کہ مجھے یوں محسوس ہوتا تھا کہ مجھے حضور علیہ السلام کا اور بھی قرب حاصل ہو گیا ہے۔

مختصر سارے تاثرات کو بیان کرنا یہی ہے کہ مشکل ہے البتہ سب سے بڑی شے (باقی صفحہ پر دیکھئے)

تاثرات ہمیں ناشرہ مسلم صاحبہ

محترمہ ہمیں ناشرہ مسلم صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ:-

"زیارت بروز بہت ہی دلورہ خیر اور زندگی بخش تھی۔ غلامتہ خواتین کے قیام کا انتظام حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ اقدس علیہ السلام نے ہمراہ انور کے احاطہ کے تحت میں کیا گیا تھا۔ حضرت سیدہ مریضیہ صاحبہ درجہ حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہما جو چھوٹی آپا کے نام سے یاد کی جاتی ہیں ہمارے دماغ پہنچنے پر جلد ہی ہمارے

پاس تشریف لائیں۔ آپ کی اس فریفتگی لیکن پرجوش ملاقات کے بعد میں حضور کے مکان پر بلوایا گیا۔ حضور کی اس اولین ملاقات سے میرے دل میں کی طرح کے جذبات اُٹھ آئے۔ ایک ماہ سے غفلت و غم سے تھیل ہونے کے باعث آپ بہت ضعیف ہو چکے تھے۔ اور اس ساری ملاقات میں آپ آٹھ گریٹھ نہیں کئے۔ میں نے آپ کی محبت دلی بہت سی تعداد رکھی ہوئی ہے۔ لیکن لیڈن کے ایک اخبار سے پڑا کہ میں

جذبات سے مغلوب اور آپ کی محبت کے بارے میں نگر مند ہو گئی تاہم مجھے اس بات سے حوصلہ ہوا کہ باوجود ایسی جہل ملاقات کے ہمارے پہنچنے ہی آپ نے ملاقات کے لئے مجھے بلوایا تھا۔ جلسہ سالانہ شروع ہوا تو گویا آپ کی محبت میں افادہ ہو گیا۔ آپ کی یہی تفسیر میں جو خلیفہ عید تھی آپ کو بار بار کھانسی ہوتی تھی اور آپ کی آواز ٹھنک تھی۔ لیکن جلسہ سالانہ کے اختتام پر آپ نے مقررہ وقت سے بھی پہلے گھر زیادہ لے کر دو گھنٹے تقریر فرمائی

ہفت روزہ سیدہ سہارن پور
مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۷۷ء

سکرہ اور یاد دہانی

یہ امر باعث فخر و نامیاض ہے کہ خدا کے فضل سے ہماری جماعت اشاعت اسلام کی خاطر قریبوں کے اعلیٰ مقام و مبارک پیمانہ پر مسیحا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلفاء کرم نے جس رنگ میں جماعت کی تربیت فرمائی ہے اس نے جماعت کے تمام اراکہ کے دلوں میں یہ جذبہ پیدا فرمادیا ہے کہ وہ ہمہ اوقات دین اسلام کی خاطر ایثار و قربانی کے لئے آمادہ رہتے ہیں۔ اور ان کے کان پر اس آواز کو سنتے کے لئے تیار رہتے ہیں جس کے الفاظ یہ ہوں کہ تفتیح قلوبنا و تفتیح قلوبنا

تفارت بہت الممال آمد کی طرف سے ہمیں یہ الملائم دکا گیا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے جامعہ خطبات میں جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی تھی کہ تبلیغی کام کی دست اور شدید تنگدلی کے اثرات سے بچو۔ جو یہ بیچارہ موعود یا بوجہ اور دباؤ پڑ رہا ہے اس کا مقابلہ کرنے کے لئے جماعت اپنی کوشش کو کس لے اور دقت و حالات کے تقاضا کے مطابق مزید قربانیاں دینے کے لئے آمادہ ہوگا۔ حضور کے ان ارشادات کی تعمیل میں نکالتا موعود کی طرف سے جماعت کے مخلصین کو انفرادی طور پر بھی اور جماعتی طور پر بھی توجہ دلائی گئی تھی۔ چنانچہ جماعت کے مخلصین اور ایثار و قربانی کے جذبات رکھنے والے بھائیوں اور بیٹیوں نے بڑی ہی دلیلیت اور بے ہراسی سے ہر غم و غم و غم کے ساتھ اپنے کام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے ماہوار چندوں میں اضافہ کے وعدے کئے ہیں۔ بلکہ بعض زیادہ فرض سنا سناں افراد جماعت سے توجہ دیدہ کیا ہے کہ جو ہر دو ماہ کے جو دو ماہ لیس دو چوبیس گروہ کے ہیں ان کا جذبہ بھی وہ اضافہ کے ساتھ ادا کریں گے۔ اور اس سے بھی بڑھ کر کہ انہیں نے عملاً اضافہ کی رقم بچھا کر جماعت کے لئے مخلصین جنہوں نے سیدنا حضرت ادرک کے ارشادات کی تعمیل میں قربانی کا اعلیٰ فوٹو پیش کیا ہے۔ مرکز کے شکر کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب کو جزائے شریفہ دے۔ اور ان کے اعمال و انفرادی میں برکت عطا فرمائے۔ اور وہ تمام افراد بھی پیشگی شکر یہ کہ مستحق ہیں جو مرکز کی ضروریات کے احساس کے ساتھ اپنے چندہ جات میں اضافہ کی الملائمات مغرب بھولنے والے ہیں۔

چندہ جات میں اضافہ کی الملائمات مغرب بھولنے والے ہیں۔ تمام دست اپنی آمدیوں کا جائزہ لیں اور اپنی ضروریات کی قربانی کرتے ہوئے وہ مرکز کی ضروریات کو ترجیح دیتے ہوئے اپنے اسباب کی حد تک چندوں میں اضافہ کریں دوسری صورت یہ ہے کہ سادہ حساب جن کی آمدیوں میں تنگی کی وجہ سے قدرتی طور پر اضافہ ہوا ہے۔ وہ اضافہ آمد کو بجز دوسری مرکز کی طرف منتقل کر دیں۔ تیسری ممکن صورت یہ ہے کہ جماعت کے افراد جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے نظام دہشتہ میں مشاغل ہونے کی توفیق بخشی ہے۔ اور وہ اس وقت اپنی آمدیوں کا بلکہ حصہ ادا کر رہے ہیں۔ وہ اس حصہ آمد کی شش سرج کو بڑھانے کا پورا پورا کوشش کریں۔

اس نکتہ کو ہماری جماعت بغض نفاسے خوب سمجھتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا بار بار ایشاد و قربانی سے ہی تشکیل پاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک زمانہ میں جب حضور نے ایک عظیم ہوم کے موقع پر اپنے بلند مرتبت صحابہ کرام کو قربانیوں کے لئے پکارا تو صحابہ رضوان اللہ علیہم نے بے مثال فدائیت کا مظاہرہ کیا۔ یوں تو صحابہ نے اپنا تمام اثاثہ لاکھوں کی خدمت اقدس میں پیش کر دیا۔ اور جب حضور نے دریا دشت فرمایا کہ اسے ابو بکر! کیا آپ نے اسے گھوڑا ہے؟ تو اس نے جیسے فدائیت سے جو باطنی عرض کی کہ نہ تاریخ اسلام میں آپ نہ سے گھوڑا تھا۔ اور وہی دنیا تک ایشاد و قربانی کا ایک نشان بن گیا۔ حضرت ابو بکر نے عرض کیا ہے

پروانے کو جڑ ہے بھل کو بھول بس
مدین کے لئے ہے خدا کا رسول بس
یہ الفاظ خدا تعالیٰ نے صدیق اکبر کے لئے ہی مقرر کر رکھے تھے۔ اور اسی مقدس و

معلم عاشق رسول کی زبان پر یہ الفاظ ادا کر سکتی تھی۔ لیکن ہمارے سامنے وہ نرہ تازہ بھی موجود ہے۔ اور ہم اس نوز کو اپنا کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کر سکتے ہیں اس دقت جبکہ جماعت اپنی ابتدائی دور میں سے گزرتی رہی ہے اپنی جماعتوں کی طرح اسے بھی لے شمار قربانیاں کرنی ہیں۔ ہمیں سترت سے کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری جماعت کو قربانیوں کے جذبے سے سرشار کیا ہے۔ اور جماعت کے تمام افراد دقت و حالات کے تقاضوں کا ساتھ دیتے ہوئے اپنی قربانیاں کرنے کے لیے جا رہے ہیں کہ ایک طرف تبلیغ دین اسلام کے کام کو وسیع اور تیز کرنا ممکن ہو گیا ہے۔ اور دوسری طرف ہماری جماعت کے مخالفین بھی اس امر کا بڑا اعتراض کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ کو مالی نظام بہت مضبوط ہے۔ اور اس کی برائی نسل اپنے اسلاف کے نقش قدم پر چلنے پھرنے قربانی کے لیے پناہ جذبے کے ساتھ ہماری دنیا میں اسلام کی عظیم الشان خدمت کا لہر رہی ہے۔ اور اس حقیقت سے کون انکار کر سکتا ہے کہ قربانیوں کے باوجود ہم اپنے جذبے کے لئے ہر قسم کی قربانیاں ہی میسر حاصل کر دیا کرتے ہیں۔

کیس ہم نظارت بہت الممال آمد کی طرف سے جماعت کے ان تمام مخلصین کی خدمت میں بدیہ لشکر پیش کرتے ہیں۔ جنہوں نے سونا، اور غلہ، اور لکڑی، اور اپنی قربانیاں کے معیار کو بڑھایا ہے۔ اور ان تمام افراد کی خدمت میں بھی جو مغرب مرکز کی طرف اپنا دست تعاون بڑھانے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو حافظہ ناصر جو اور ان کی قربانیوں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے۔

قد سالہ احمدیہ جو بلی منصوبہ

اس عظیم الشان منصوبے کی تکمیل کے لئے جماعت کے مردوں، عورتوں اور بچوں نے جس جذبہ فدائیت کے ساتھ اپنے پیارے امام ہمام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی آواز پر لبیک کہا ہے وہ ہماری جماعت کے لئے سراپا فخر ہے اور جماعت نے اپنے عمل سے یہ ثابت کر دکھایا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے قربانیاں کرنے کے جس مقام پر کھڑا کرنا چاہا تھا۔ جماعت خدا کے فضل سے عین اسی مقام پر کھڑی ہے۔ اور اس نے اپنی ذاتی ضروریات کو بالکل پس پشت ڈال کر اسلام کی ضرورت کو مقدم کر کے ایڑوں اور پیٹوں سے خراج تحسین حاصل کیا ہے۔ یہ کوئی معمولی بات نہیں ہے کہ ایک چوٹی کی جماعت نے اس منصوبے کی تکمیل کے لئے اپنے دنوں اور اپنی پیسوں کو کھول کر ہلا کر ڈھیر کر دیا ہے۔ اپنے امام کے قدموں میں ڈال دینے کا ناقابل شکست عزم کر لیا ہے۔

جیسا کہ ہمیں نظارت بہت الممال آمد کی طرف سے اطلاع دی گئی ہے بھارت کی تمام جماعتوں اور افراد نے بھی اس منصوبے کے لئے بڑی فراخ دلی کے ساتھ پیش قدمی کی ہے۔ اور بیٹوں کی رشتہ ریزی بہت نسیل بخش ہے۔ اس کے ساتھ ہی بعض احباب جماعت جنہوں نے ابتداء میں اس تحریک کی عظمت کو پوری طرح نہیں سمجھا تھا۔ اب اس کے تمام متوقع اثرات پر نظر رکھتے ہوئے اپنے دماغ میں امانت کر رہے ہیں۔ اللہ

ہو سکتا ہے کہ جماعت کی نئی پود کے بعض نوجوان ایسے ہوں جو اس عظیم الشان تحریک میں حصہ نہ لے سکے ہوں۔ یا تحریک کی ابتداء میں برسرِ روزگار نہ رہے ہوں اور اب وہ ملازمتیں اختیار کر چکے ہوں یا کوئی تجارتی کاروبار شروع کر چکے ہوں جماعت کے عہدیدار مقامی طور پر ایسی اس کوشش میں ہوں گے کہ ایسے نوجوانوں کو بھی اس غیر المفاہد تحریک میں شامل کیا جائے جو آگے چل کر اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی ضامن بننے والی ہے۔ خدا کرے کہ جماعت کا کوئی فرد اس تحریک سے باہر نہ رہ جائے آمین

ف۔ ا۔ گ
درخواست نامہ محترم ڈاکٹر محمد اونس صاحب بھنگور کے متعلق تازہ اطلاع پر موصول ہوئی ہے کہ خدا کے فضل سے بنگالہ نارمل ہو گیا ہے۔ البتہ کوری بہت ہے احباب کرم سے ان کی صحت کا مدعا علیہ کئے جا رہا ہے۔ غلام، فیض احمد بنگالہ نارمل

تحقیقِ نیکوئی وہی ہے جو محض خدا تعالیٰ کی محبت اس کی خوشنودی کی خاطر لی جائے

اور تعالیٰ نے ان سبیلِ مسافر کے متعلق جو الفاظ ہم پر لکھے ہیں ہمارے لئے ہے کہ انہیں ادا کرنا پوری کوشش کریں

اِنَّ حَضْرَتَ خَلِیْقَةِ الْاَسْلَیْمِ الْعَالَمَاتِ اَمِیْرَةَ اَوْلَادِہٖ لَقَدْ اَبْصَرَتْ الْعَرَضِیْنَ فَمَرَدَتْ اَوْ اَجْرًا ۱۹۴۴ء

تسجد توڑو اور سرورِ فاتحہ کے بعد حضور پر نور نے آیت سے مراد یہ

لَمَسِّرُوا الْبَرَاقَاتِ لِيُوَلُّوا
وَجْهَهُمْ مَكَّةَ حَبَلًا مِّنَ الْمَشْرِقِ
وَالْمَغْرِبِ وَكَذَلِكَ نَمُوتُ
مِنْ أَمْرٍ جَالِبٍ وَاللَّيْمُ
الْآخِرُ وَاللَّيْمُ سَكِينٌ
وَالْكِتَابُ وَالْزَيْمَانُ
وَأَنَّىٰ نَأْتِي عَلَىٰ حَبِيبِهِ
ذَوِي الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ
وَالْمَسْكِينِ وَرَأَيْنَا
التَّقْوِيلَ وَالشَّلَاتِينَ
رَفَعِي الْزُّكَاةَ وَأَقَامِ
الصَّلَاةَ وَآتِ الزَّكَاةَ
وَالْبُورِ قُورٍ بَعْدَهُمْ
إِذَا عَاخِرًا
الْقَابِلِينَ فِي النَّاسِ
وَالْمُتَرَاعِدِينَ
النَّاسِ أَذْ لَيْتِكَ
الَّذِينَ صَدَقُوا
أُولَٰئِكَ هُمُ الْمُتَّقُونَ
(بقرہ آیت ۱۷۷)

ناراضی فرمائی اور پھر فرمایا :-
سورہ بقرہ کے اس آیت میں

ہبت سے دو صلح مضامین بیان کئے گئے ہیں۔ مجھے جو نیکوئی گری لگ جانے کی وجہ سے ضعف کی شکایت ہوگئی تھی اس لئے میں محض احتضار کے ساتھ چند باتیں بیان کر لے پر اتکا کر دل گا۔ اور ان کی طرف اپنے دوستوں اور بھائیوں کو توجہ دلاؤں گا اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اللہ پر کلام لفظ دو دفعہ مختلف معانی میں استعمال کیا ہے۔ اللہ کے ایکہ معنی میں الطاعة اصلاح الصدق اس لحاظ سے

الْبِرُّ كَيْفَ مَعْنَى

بہاں یہ ہوں گے۔ ہر قسم کے فساد سے پاک ہونا اور ہر قسم کے حقوق اور واجبات پوری اطاعت سے ادا کرنا۔ پس فرمایا تحقیق نیکو یہ نہیں کہ تم نمازوں کی ادائیگی کے وقت شرق اور مغرب کی طرف منہ کر دو۔ یا ان اشارات کو مد نظر رکھتے ہوئے جو اللہ تعالیٰ نے تمہیں بیان فرمادیں وہی ہیں کہ مشرق و مغرب کے تمام ممالک پر تمہارا قبضہ ہوگا اور وہ اللہ تعالیٰ کے ہوا جائیں گے اِنَّمَا تَوَلَّوْا فَنَمَّ زُجَّهٖ اَلْمَلٰٓئِکَہٗ جس طرف تم رخ کر دو گے

اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت

اور اس کے ملائکہ کی فزوں کو اپنی اعداد کیلئے باڈے کہ فرمایا ان پیغمبروں کو پورا کرنے کے لئے تم مشرق اور مغرب کی طرف نکھو۔ یا عبادت کی غرض سے تم مشرق یا مغرب کی طرف منہ کر دو۔ تو عرض یہ بات وہ نیکوئیں جس کا تمہارا رب تم سے تقاضا کرتا ہے۔ فرمایا وَذَلِكُنَّ الْمِیْرَ اُوْرَ اَسْمَآءِ اَلْبُرْکَ اَلْفِظِ دُور سے معنی میں استعمال ہوا ہے۔) مِّنْ اَمْرٍ جَالِبٍ کہ ہر قسم کے مفاد سے پاک اور حقوق اللہ اور حقوق العباد کو پوری اطاعت اور فرمانبرداری سے ادا کرنے والا وہ ہے جو ایمان یافتہ کے تمام تقاضوں کو پورا کرنے والا ہو یعنی علی و آلہ و صحبہ رضی اللہ عنہم کے ساتھ ہر قسم کی وحدانیت پر یقین رکھتا ہو اور اس کی ذات اور صفات میں کسی کو اس کا شریک نہ ٹھہرانا ہو۔ اور یقین رکھتا ہو کہ صحیفہ فطرت صحیحہ الہیہ پر اس کی صفات کا انعکاس ہے اور تخلیق ہوا باخلاق اللہ ہی سب میں ہے اور اسلحہ صحت لوب العالیین کافرو لگاتے ہوئے فنا فی اللہ کے سمندر میں اپنی ذات کو غرق کر دینا

ہی سچی اور صحیح اور حقیقی اطاعت ہے۔

تو اللہ تعالیٰ نے یہاں نیکی کی اصل صفت

کی طرف اشارہ کیا ہے۔ اور وہ ہے سُنُّ اَللّٰہِ بِالْقَلْبِ یعنی نیک رہے جو اللہ تعالیٰ پر ایمان لانا ہے اور یقین رکھنا ہے کہ خدا تعالیٰ ہے اور کہ وہ واحد یگانہ ہے کوئی اس کا شریک نہیں۔ اور وہ یقین رکھنا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ کہ اس زندگی کے ساتھ تمہاری حیات ختم نہیں ہوگی بلکہ

حشر کے روز

پھر تمہیں اکٹھا کیا جائے گا۔ ضرور پورا ہوگا۔ اور اس روز تم اپنے اعمال کو اپنے سامنے موجود رکھو۔ اور وہ بھی یقین رکھنا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ملائکہ کو اس کا رخاذا علت معلول میں آخری مخلوق علت تسلط سے دیا ہے۔ اور اپنے اور مخلوق کے درمیان بطور واسطہ کے قائم کیا ہے۔ اور وہ یہ بھی ایمان لانا ہے کہ چونکہ خدا تعالیٰ عَلَیْہِ السَّلَامُ الخیر ہے۔ اور انسان کی الفزادی نشوونما اور ارتقاء اور انسان کی اجتماعی نشوونما اور ارتقاء

ایک خاص الہی مقصود ہے

کے ماتحت ہی ہے اس لئے اس نے اپنے علم کامل کے مطابق ابتداء سے پیدائش سے ہی انسان کو قرآن کریم کو ربانی ہدایت مقرر فرمایا ہے لے تک حضرت آدم کے زمانہ سے ہی انبیاء پیدا ہوتے رہے جو انسان کو درجہ بدرجہ بہت مقامات سے اظہار کے

بلکہ مقابلات کی طرف

لے جاتے رہے۔ لیکن ان کو جو کچھ بطور شریعت کے بلا وہ کامل اور مطلق شریعت نہ تھی۔ بلکہ تصدیقاً من اللہ کتاب اسی کامل کتاب کا ایک حصہ تھی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں عطا ہوا تھا۔ اصل کتاب اصل شریعت اور ہدایت جو اللہ تعالیٰ کے علم کامل میں ہے۔ وہ قرآن کریم میں ہے۔ اللہ تعالیٰ کی فرمائش ہے کہ یہ

کامل نیکو

جو حقوق اللہ اور حقوق العباد کو صحیح طور پر نبھا لانا ہے۔ اور اپنے رب کی کامل فرمانبرداری اور اطاعت کرنا ہے۔ وہ ہے جو انسان پر ایمان لانا ہے۔ یعنی تسلط کریم کو اس کا حق دینا ہے۔ اور اس کی قدر کرنا ہے۔ جس کے داخلی قدر کرنی چاہیے۔ کیونکہ یہی وہ کامل کتاب ہے جس کے بعض حصوں نے آدم علیہ السلام کی تربیت کی۔ بعض حصوں نے نوح کی تربیت کی۔ ان کے بعد موسیٰ علیہ السلام اور ان کی قوم کی تربیت کی اور آخر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر انہی اصلی اور حقیقی اور کامل اور مکمل شکل میں نازل ہوئی ہیں۔ پس کامل تربیت پانے والے صرف حامل قرآن ہی ہیں۔

کامل فرمانبرداری کی ضرورت ہے

حتیٰ کہ اس کے اپنے نفس کا کچھ بھی باقی نہ رہے۔ اور انسان اپنے سب کچھ اپنے رب کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار ہو جائے اپنی عزت بھی اپنی ریاضات بھی اپنے توہمات اور خوش اعتقادات بھی۔ انبیاء پر ایمان لانے کا حکم یہودیوں کو بھی تھا۔ اس لئے ان پر فرما کر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی

ایمان لائیں آپ کی بھینٹ کے لئے
 بہت ہی پیشگوئیاں خود ان کی کئیوں ہی
 پائی جاتی تھیں۔ لیکن ان کا یہ خیال کہ
 دلائی لاما اسراریل (بود) میں سے ہوگا
 ان کے ایمان میں روک بن گیا۔ اور
 صرف اسی لاما خیال کے نتیجے میں بود
 آج کل تھی اور نئی اور غیر مستحکم صورت
 سننے شروع ہو گئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام والہام
 نے امتی اور نئی اور غیر مستحکم صورت
 کا دعویٰ کیا اور پھر کچھ بہت سے مسلمان
 میں

روزہ اور عبادت

روزہ عبادت نہیں، بانی عاقبت تھی بلکہ وہ
 ظہار کی مانند ہی تھا۔ اسی منظر چاہتے
 تھے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام ہر ایمان لائے۔ شروع ہو
 گئے۔

آگے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
 بِرَأْفِ الْبَعْلِ عَلَىٰ حَبِيبِهِ
 ذُوِي الْمَقْرَبِيْنَ ذَرِيَّتِي
 وَالْمَسْكِيْنَ دَابِ السَّبِيْلِ
 وَالْمَسْكِيْنَ فِي الْوُقُوْبِ
 کہ وہ اپنا مال دیتا ہے۔ رشتہ داروں
 کو یا بھی مسکینوں اور مسافروں کو اور
 ماہیگیر دالوں کو اور غلاموں کے آزاد
 کرانے کے لئے بھی۔ لیکن یہ بھی نہیں
 جب تک کہ اس نے عیب نہ ہو۔
 یہ خسرت شروع نہیں کی کہ تا ہے اور
 کا ذریعہ کرنا ہے۔ کچھ بہت سے دنیا
 دار آپ کو افسوس ہے کہ جو اس
 رشتہ داروں میں اس لئے خراج دیتے
 ہوں گے کہ اس طرح خاندانی اتحاد
 اور انسانی قسام رہے گا۔ اور ان
 کی عزت اور دجا بہت قائم رہے گی
 وہ اپنے خاندان میں بھی بڑے صلح
 جانی ہے اور دنیا بھی ان کو عزت کی
 نگاہ سے دیکھے گی۔

بہت سے دنیا دار

مختلف اغراض کے پیش نظر دنیا کی
 بہت سے لوگوں کے لئے خراج لےئے ہیں
 اسی طرح مسکین کی حمایت کا دھرم نے
 دانے دنیا دار شخص دنیا کی خاطر اپنے
 مال دیتے ہیں۔ بہت سی پارسیوں
 آپ کو انگلستان اور امریکہ میں نظر
 آئے گی کہ زمین کو دروں کے ساتھ کوئی
 بہت اور پارسی نہیں ہوتا۔ لیکن اس
 خیال سے کہ اگر ہم نے ان کو اپنے

سینے سے لگایا تو ہمیں سیاسی
 برتری حاصل ہو جائے گی۔ وہ
 ان کے لئے دو در دھوپ کر رہی تھی
 ہیں۔

اسی طرح مسافروں پر بھی اپنا
 پیسہ خرچ کر کے احسان کیا جاتا
 ہے۔ تاکہ جب وہ اپنے وطن جائیں
 تو وہ ہمیں کہ زبردتہ بڑا اچھا ہے۔
 بڑا خرچ کرنے والا اور بڑا پیار
 کرنے والا ہے۔ اور مسافروں کا بڑا
 خیال رکھنے والا ہے۔ ہم اس کے
 ہاں گئے تو اس نے ہماری بڑی
 خاطر کی۔

یہی حال اس خرچ کا ہے جو غلوں
 کے لئے کیا جاتا ہے۔
 اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ دنیا
 نہیں۔

سیکے کی بات ہے

کو انسان اپنے پیسے یا مال کو
 مال کے سبب سے محو کر پھینکے ہیں۔
 انسان اپنے نفس کا بھی مالک ہے
 اپنی عزت کا بھی مالک ہے۔ اپنے
 پیسے کا بھی مالک ہے۔ (ذوق)
 خرچ کرے کہ تو علی حدیث صرف
 خدا تعالیٰ کی محبت میں خرچ کرے
 خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کی
 خوشنودی کے سوا کوئی غرض اسے
 نظر نہ ہو۔ نہ تو اسے عزت کی
 خواہش ہو۔ نہ دجا بہت کی خواہش
 ہو۔ نہ دنیاوی شہرت کی خواہش
 ہو۔ اور نہ اس کا ذہن فخر و مہابت
 کے غبار سے آلودہ ہو بلکہ جب
 بھی اور جو کچھ بھی خرچ کرے خدا
 تعالیٰ کی محبت اور اس کے نتیجے
 میں اور اس کی خوشنودی کے حصول
 اور اس کی رضا کے پانے کیلئے
 خرچ کرے۔

اگر وہ ایسا نہیں کرتا تو اللہ تعالیٰ
 کی نگاہ میں وہ نیک شمار نہیں ہوگا
 اور کسی ذاب کا سمی نہیں ٹھہرے
 گا۔

اسی طرح دنیا کی عبادت بجا آنا
 خواہ وہ نماز ہو یا مالی ذرائع نفاق
 زکوٰۃ ہوں۔ یہ سب حقیقی نیکی نہیں
 بلکہ نماز کو ان شرائط کے ساتھ
 بجالانا جو اللہ تعالیٰ نے مقرر کی ہیں
 حقیقی نیکی ہے۔

ان شرائط میں سے

بنیادی شرط یہ ہے

کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہوئے
 سوائے اس کے اور کوئی غرض نہ ہو کہ اس
 کی خوشنودی حاصل ہو۔ تب یہ عبادت
 صحیح عبادت شمار ہوگی۔

اگر کسی نے اپنے نفس کو پالا دیکھے
 مرنایا۔ اور قربانی دینے کے لئے تیار
 نہ ہوا۔ تو اس کے متعلق یقیناً نہیں کہا
 جاسکتا۔ واقعہ الصلوٰۃ کہ اس نے
 نماز کو پورے شرائط کے ساتھ ادا کیا۔
 دابن السبیل کے مساز کے
 متعلق میں ایک بات بیان کر کے اپنے ظہر
 کو بند کر دیا گا۔ (روزہ اس آیت کے
 مناسبتاً بہت وسیع ہیں) اللہ تعالیٰ
 نے مساز کے ساتھ ہمدردی اخوت کا
 سلوک کرنے اور اسے مالی اعاد دینے
 پر بڑا زور دیا ہے۔ اور مختلف مقامات
 میں زور دیا ہے۔ اس لئے ضروری ہے
 کہ ہم ہر اس شخص سے جو اپنے ماحول
 میں ہیں انہیں نظر آئے واقفیت
 پیدا کرں ورنہ ہم اس کی خدمت نہیں
 کر سکیں گے۔

ایک دوست نے مجھے بتایا

کہ میں باہر کی ایک جماعت میں گیا
 مسجد میں پہنچ کر میں نے اپنا بیگ رکھا
 اور نماز ادا کی۔ وہ دوست پہنچے ہیں
 کہ مجھے ان لوگوں کی مہمان نوازی کی
 ضرورت نہ تھی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے
 مجھے بہت کچھ دیا ہوا ہے۔ میری
 جیب میں پیسے تھے۔ اور مجھے خیال
 بھی نہ تھا کہ میں کسی کے پاس جا کر
 کھانا کھاؤں۔ لیکن مجھے یہ احساس ہوا
 کہ خدا تعالیٰ نے تو فرمایا ہے کہ مسافر کا خیال
 رکھو مگر ہمارے ان دوستوں نے میری
 طرف کوئی توجہ ہی نہیں کی ہو سکتا ہے
 میری طرح اور کوئی مسافر میں آئے اور
 وہ ضرورت مند ہو گا اس سے بھی
 ایسا ہی بے توجہی کا سلوک ہو تو اس
 کی ضرورت پوری نہ ہوگی۔ اسی احساس
 کے ماتحت میں یہ رپورٹ آپ کی
 خدمت میں پیش کر رہا ہوں۔ تاکہ

آپ دوستوں کو اس طرف متوجہ کریں
 تو اللہ تعالیٰ نے ابن السبیل مسافر
 کے متعلق جو فرمائشیں ہم پر عائد کئے
 ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم انہیں ادا
 کرنے کی کوشش کریں۔

ہر احمدی کا فرض ہے۔

کہ جب کوئی انہیں اسے نظر آئے
 تو وہ اس سے تعلق قائم کرے

اور اس کا تعارف حاصل کرے اور اسے
 پوچھے کہ آپ کہاں سے تشریف لائے
 ہیں اور کہاں تشریف لے جائیں گے
 اگر آپ اس سے ملا پید کر سکیں
 گئے تو آپ اس کی ضرورت کو بھی پورا
 کر سکیں گے۔ اس طرح اس کی ضرورت
 پوری ہو جائے گی۔ اور آپ کو تو آپ
 طے گا۔ اس کے دل میں اللہ تعالیٰ کی
 حمد اور آپ کی اور سلسلہ کی قدر پیدا
 ہوگی۔ کیونکہ مساز کے حالات کو اپنے
 ہوتے ہیں کہ خوشنودی سب سے ترجیح بھی
 اس کے اور بڑا اثر چھوڑتی ہے۔
 یہ بھلائی کا حال ہے۔

میں یورپ میں پھر رہا ہوں۔

ایک جاگہ صرف اتنا ہوا کہ مجھے راستہ کی ناکہ
 نہ تھی۔ میں نے کسی سے پوچھا تو اس
 نے یہ نہیں کہا کہ ادھر جائیں یا ادھر
 جائیں بلکہ کہا کہ اسے میں آپ کو وہاں تک
 پہنچاؤں۔ اس طرح اس نے اپنے
 وقت سے مجھے صرف چند منٹ ہی
 دئے اور اس واقعہ کو گزرے تو
 تیس سال کا عرصہ ہو چکا ہے لیکن آج
 تک وہ واقعہ مجھے یاد ہے کیونکہ
 جب ایک انہی ایک شخص سے ہمدردی
 اخوت اور محبت کا سلوک دیکھا ہے تو
 اس کے دل پر اس کا بڑا اچھا اثر پڑتا
 ہے۔ پس

ہر احمدی اور ہر جاگہ کیلئے ضروری ہے

کہ جب کوئی انہی اسے نظر آئے تو
 وہ اس سے تعلق قائم کرے۔ اور اگر
 اسے کوئی ضرورت ہو تو اس کو پورا کرے
 اگر اسے کوئی ضرورت نہ ہوگی تو بھی
 اس کے دل پر اس کا اچھا اثر پڑے
 گا۔ اور وہ کہہ گا کہ یہ لوگ مسافروں کا
 خیال رکھتے ہیں۔

مساز شخص خراب پہنچانا جاتا ہے تو
 جب احمدی دوست کسی ایسے شخص سے
 ملیں تو چاہیے کہ وہ

احمدی اور اسلامی اخلاق کا نمونہ

اس کے سامنے پیش کریں اور ابن السبیل
 کے لئے اپنے وقت اور اپنے مال کو
 قربان کرنے کے لئے تیار رہیں۔ اگر وہ
 اس کی گئے تو خدا تعالیٰ کے فضل اور
 رحمتوں کے دارش ہو جائیں گے جیسا
 ہے کہ اس آیت میں خدا تعالیٰ نے جو
 ذمہ داریاں ہم پر عائد کی ہیں وہی ہمیں
 دے کہ ہم انہیں ایسے طریق سے پورا کرنے
 والے ہوں کہ وہ ہم سے خوش ہو جائے۔

اسی طرح انہی کے ساتھ ملنے سے

علماء دیوبند کا سوفسطائی طریق استدلال

بفہمہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے عقائد تخلیقات اسلامی کے عین مطابق ہیں

از مکرم مولوی شریف احمد صاحب ایبٹینی اخبار احمدیہ مسئلہ مشن بمبئی

۱۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ

جماعت احمدیہ کے قیام پر زور تھا کہ ۱۲ سال گذر رہے ہیں اور یہ شائع اور متعارف حقیقت ہے کہ جو ہر مسلمانوں کی طرح جماعت احمدیہ اسلام کو اپنا مذہب اور قرآن مجید کو ایک مکمل اور دائمی شریعت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سید المرسلین اور خاتم النبیین یقیناً تسلیم کرتی ہے۔ اور کہ طبع لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا صریح قول سے متعلق اور ارکان اسلام پر عمل پیرا ہے۔ ہاں البتہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ مرزا غلام احمد نادانی علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق اس جو دہویں صدی ہجری کا مجدد اور موعود ہمدی اور مسیح موعود ہے۔ جن کی بعثت کا مقصد صرف اور صرف خدمت دین اور اشاعت اسلام ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا صاحب باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام خود اعلان فرماتے ہیں۔

”مجھے خدا کی پاک اور طہر وحی سے اطلاع دی گئی ہے کہ میں اسکی طرف سے مسیح موعود اور مہدی ہجرت اور اندرونی و بیرونی اختانات کا حکم ہوں اور اولین علامت

نیز حقا قہر فرمایا ہے۔ وہ میں خدائی کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے قبضہ قدرت میں میری جان ہے کہ میں وہی مسیح موعود ہوں۔ جس کی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے احادیث صحیحہ میں خبر دی ہے جو صحیح بخاری اور مسلم اور دوسری صحاح میں درج ہیں۔ ”کئی بالمشہور کلام (ملفوظات جلد اول) نیز فرمایا۔

”میں مسیح موعود ہوں اور وہی ہوں جس کا نام سرور انبیاء نے نبی اللہ رکھا ہے۔ (نیز اول صحیح) نیز فرمایا۔

کہ میں خود بانی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل برکشا ہو کر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں۔ یا کوئی نئی شریعت لایا ہوں۔ صرف مراد میری نبوت سے کثرت مکالت و دفاطبت الہیہ ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہے۔ (تمہ حقیقۃ الراجی ص ۱۸)

۲۔ جماعت احمدیہ کے عقائد

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنے عقائد کے بارہ میں واضح طور پر اعلان فرمایا۔ ۱۔ ”ہمارے مذہب کا خلاصہ اور کتب الباقیہ یہ ہے۔ کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ ہمارا معتقد جو ہم اس دنیوی زندگی میں دیکھتے ہیں۔ جس کے ساتھ ہم بغض و تفریق باری تعالیٰ اس عالم گزراں سے کوٹ کر لیں گے۔ یہ ہے کہ حضرت سیدنا و مرثیانا محمد علیہ وسلم اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین اور خاتم الرسل ہیں۔

جن کے ہاقد سے آسمان دین پر چکا اور وہ نعمت بمرتبہ تمام پہنچ چکی جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدائی ملک پہنچ سکتا ہے۔ اور ہم پختہ یقین کے ساتھ اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ قرآن شریف خاتم کتب نبوی ہے اور ایک شہادہ یا لفظ اس کی شریعت اور حدود اور احکام اور اوامر سے زیادہ نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کم ہو سکتا ہے۔ اور اب کوئی ایسی وحی یا ایسا ایام منافی اللہ نہیں ہو سکتا جو احکام قرآنی کی ترمیم یا تنسیخ یا کسی حکم کی تبدیلی یا تغیر کر سکتا ہو۔ مگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ ہمارے نزدیک جماعت مومنین سے خارج اور نکمہ اور کافر ہے اور ہمارا اس بات پر بھی ایمان ہے کہ ادنیٰ درجہ صراط مستقیم کا بھی بغیر اتباع ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہرگز انسان کو حاصل نہیں ہو سکتا۔ چاہے جائیداد و راست کے اعلیٰ مدارج بجز اتقوا

سے اسلام کہلاتے ہیں۔ ان سب کا ماننا فرض ہے۔ اور ہم آسمان اور زمین کو سب بات پر گواہ کرتے ہیں۔ کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔ (ایام الصلح ص ۸۷-۸۶)

نیز فرمایا۔

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور قرآن شریف خاتم الکتب ہے۔ اس کوئی اور کلمہ یا کوئی اور نماز نہیں ہو سکتی۔ جو کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کر کے دیکھا۔ اور جو کچھ قرآن شریف میں ہے۔ اس کو جو کچھ کرنا نہیں مل سکتی جو اس کو جو کچھ کرنا چاہے۔ اور جو کچھ کرنا چاہے۔ یہ ہمارا مذہب اور عقیدہ ہے۔“ (مفصلات جلد ۸ ص ۱۳)

مذکورہ بالا تحریرات سے واضح ہے۔ کہ حضرت مرزا صاحب نے انہیں عقائد کو بیان فرمایا ہے جو اسلامی عقائد ہیں۔ نہ کسی نئی شریعت لانے کا یا شریعت اسلام میں کسی تغیر و تبدیلی کا دعویٰ ہے اور نہ ہی کسی نئے کلمہ کو پیش فرمایا ہے۔ بلکہ اپنا کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہی تکرار دیا ہے۔ اور اپنی جماعت کو ارکان اسلام کی بنیاد کرنے کی تاکید فرمائی ہے۔

۳۔ اسلام کے بنیادی عقائد

اس ہم شریعت اسلامی کی رو سے اسلام کے بنیادی عقائد دارکان کا جائزہ لیتے ہیں۔ حدیث شریف میں ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسلام کے بنیادی عقائد دارکان کے بارہ میں فرماتے ہیں۔

”بنتی الاسلام علی خمس شعاۃ ان لا الہ الا اللہ وان محمدا عبدا ورسوله وانا وصلاۃ وایۃ السنۃ و حج البیت و صوم رمضان“ (مسلم شریف جلد اول) کہ اسلام کی بنیاد پانچ باتوں پر ہے۔ ۱۔ کلہ شہادت۔ اس امر کی شہادت دینا کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کے بندے اور رسول ہیں۔ ۲۔ نماز ادا کرنا۔ ۳۔ زکوٰۃ دینا۔ ۴۔ بیت اللہ کا حج کرنا۔ ۵۔ رمضان کے روزے رکھنا۔

گو یا یہ وہ ایسے پانچ ارکان اسلام ہیں جو شخص ان پر ایمان لاکر لکھ پیرا ہوگا۔ وہ مسلمان ہوگا۔

۴۔ اسلام کے بنیادی عقائد اور جماعت احمدیہ

اسے سنجیدہ مزاج قاریین کرام! آپ نے مذکورہ بالا حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم میں اسلام کے بنیادی ارکان و عقائد کا مطالعہ فرمایا اور نیز شریعت اسلام میں جماعت احمدیہ کے عقائد کو

اس نام المرسل کے حاصل ہو سکیں۔ کوئی مرتبہ شرف دکان کا اور کوئی مقام عزت اور قرب کا بجز صحیح اور کلام بتات ایسے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم ہرگز حاصل کر ہی نہیں سکتے۔ (ازالہ الہام حصہ انا ص ۱۳۷-۱۳۷)

نیز فرماتے ہیں۔

”ب میں پانچ چیزوں پر اسلام کی بنا رکھی گئی ہے۔ وہ ہمارا عقیدہ ہے اور جس خدا کی کلام یعنی قرآن کو پیغمبر بنا سکے۔ ہم اس کو پیغمبر ماننے میں۔“

اور ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ ملائکہ حق اور خیرا حسد حق اور روز حساب حق اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو کلمہ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کلمہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ سب بلحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرائض اور باحت کی بنا کر ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے بگڑتا ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصحت کرتے ہیں۔ کہ وہ سچے دینی سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ خیرا حسد حق۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابتین جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ان سب پر ایمان لائیں اور صوم اور صلاۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدائے حق اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام مہنیاں کو مہنیاں سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں۔ غرض وہ تمام امور جن پر سلف صالح کو اعتقاد اور عملی طور پر اجماع تھا۔ اور وہ امور جو اہل سنت کی اہامی بات

اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو کلمہ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کلمہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ سب بلحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرائض اور باحت کی بنا کر ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے بگڑتا ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصحت کرتے ہیں۔ کہ وہ سچے دینی سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ خیرا حسد حق۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابتین جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ان سب پر ایمان لائیں اور صوم اور صلاۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدائے حق اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام مہنیاں کو مہنیاں سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں۔ غرض وہ تمام امور جن پر سلف صالح کو اعتقاد اور عملی طور پر اجماع تھا۔ اور وہ امور جو اہل سنت کی اہامی بات

اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو کلمہ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کلمہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ سب بلحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرائض اور باحت کی بنا کر ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے بگڑتا ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصحت کرتے ہیں۔ کہ وہ سچے دینی سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ خیرا حسد حق۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابتین جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ان سب پر ایمان لائیں اور صوم اور صلاۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدائے حق اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام مہنیاں کو مہنیاں سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں۔ غرض وہ تمام امور جن پر سلف صالح کو اعتقاد اور عملی طور پر اجماع تھا۔ اور وہ امور جو اہل سنت کی اہامی بات

ہے اور ایک شہادہ یا لفظ اس کی شریعت اور حدود اور احکام اور اوامر سے زیادہ نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کم ہو سکتا ہے۔ اور اب کوئی ایسی وحی یا ایسا ایام منافی اللہ نہیں ہو سکتا جو احکام قرآنی کی ترمیم یا تنسیخ یا کسی حکم کی تبدیلی یا تغیر کر سکتا ہو۔ مگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ ہمارے نزدیک جماعت مومنین سے خارج اور نکمہ اور کافر ہے اور ہمارا اس بات پر بھی ایمان ہے کہ ادنیٰ درجہ صراط مستقیم کا بھی بغیر اتباع ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہرگز انسان کو حاصل نہیں ہو سکتا۔ چاہے جائیداد و راست کے اعلیٰ مدارج بجز اتقوا

سے خارج اور نکمہ اور کافر ہے اور ہمارا اس بات پر بھی ایمان ہے کہ ادنیٰ درجہ صراط مستقیم کا بھی بغیر اتباع ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہرگز انسان کو حاصل نہیں ہو سکتا۔ چاہے جائیداد و راست کے اعلیٰ مدارج بجز اتقوا

بھی پڑھ لیا۔ اب آپ کو صاف نظر آجائے گا۔
 جماعت احمدیہ کے عقائد تعلیمات اسلامی کے
 عین مطابق ہیں۔ ان میں ذرہ بھر بھی فرق
 نہیں۔ اسی حکمِ نبویؐ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ
 اللهُ پُرَیْمَانٌ رَحْمَةٌ اور ارکان اسلام پر
 عمل کرنے کی تاکید و نصیحت ہے۔ جو اسلام
 کی بنیاد ہیں۔ اسی لئے جب کوئی شخص جماعت
 احمدیہ میں شامل ہوتا ہے۔ تو اسے کلہ پھڑکا
 پڑھ کر اس امر کا اقرار کرنا پڑتا ہے کہ
 ”دین کو ذرا نیچا پر مقدم رکھو نہ گناہِ مسلم
 کے سبب حکموں پر عمل کرنے کی کوشش
 کرتا رہو نہ قرآن کریم اور احادیث
 پڑھتے پڑھانے یا سمجھنے میں کوشاں
 رہو نہ گناہ۔ جو نیک کام مجھے آپ بتائیں
 گے۔ ان میں بہر طریق آپ کا فرما نہ لو
 وہ نہ گناہ۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو خاتم النبیین یقین کروں گا اور حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے سبب دعاوی
 پر ایمان رکھو نہ گا۔“

جیسا کہ ہم اپنے مضمون کی ابتداء میں بیان
 کرتے ہیں۔ کہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام
 جو دہریوں میں صدی بھر کے مجدد اور مروجہ
 مہدی اور مسیح ہیں۔ جن کی آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم نے بقدرت ربی سے یہ فرق کیا
 صرف اتنا ہے۔ کہ ہمارے مسلمان نبیانی اس
 موعود مہدی اور مسیح اور مجدد کے حامل منتظر
 ہیں۔ اور اختلاف کرتے کرتے اس صدی کے
 آخر تک بھی پہنچ گئے۔ مگر جماعت احمدیہ کے
 اعتقاد کی روش سے وہ موعود مہدی اور مسیح
 حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے دہریوں
 ظاہر ہو چکا ہے۔ باقی بنیاد عقائد اسلام
 میں قطعاً کوئی فرق نہیں۔ نہ ہی ختم نبوت
 کا اختلاف ہے۔ جیسا کہ تقریرات بالا سے
 واضح ہے۔ اور اس بارہ میں جماعت احمدیہ
 کا نظریہ دنیا میں بھی مندرجہ بالا متعارف
 ہے۔

**۱۰۔ علماء دیوبند کا
 فلسطانی طریق استدلال**

ہمیں انھوں سے لکھنا پڑتا ہے کہ علماء
 دیوبند تو قلعہ کی وجہ سے جماعت احمدیہ
 کا نظریہ پڑھتے ہی نہیں یا علماء اراہہ صاحب
 و وفادت علوم کو غلط نہیں میں مبتلا کرنے کے
 لئے اور خود اپنے نفسوں کو دھوکا دینے کے
 لئے وہ جماعت احمدیہ کی طرف از خود ایسے
 مفروضہ اور من گھڑت عقائد منسوب کرتے
 ہیں۔ جن کا جماعت احمدیہ کے لکچرچر میں
 کوئی نام و نشان نہیں۔ اور نہ ہی جماعت
 احمدیہ ان باتوں کی حامل ہے۔
 اور پھر سوسلطانی طریق اختیار کرتے
 ہوئے ان مفروضہ اور غلط منسوب شدہ

عقائد پر بنیاد رکھتے ہوئے کچھ تعقیقات
 قائم کر کے جماعت احمدیہ سے ایسے سوالات
 کرتے ہیں۔ جن کو پڑھ کر بے اختیار وحشی
 آتی ہے اور انھوں میں بھی ہوتا ہے۔ کہ
 کیا یہی وہ علم و فضل ہے جس پر علماء
 دیوبند کو ناز ہے؟ اور کیا یہی ہے
 ان کا مبلغ علم اور حاصل مطالعہ جس
 کوئے کردہ جماعت احمدیہ کو اپنے زعم
 میں تبلیغ کرنے یا سمجھانے ملے ہیں۔ یہ
 خود تحقیقات و مغز و خدات کی دنیا میں
 لیتے ہیں !!

تاریخیں کراہیں آج بھی علماء دیوبند
 کے حکم و زیادت کی ایک تازہ مثال اور
 ثبوت ملاحظہ کیجئے۔ مولانا محمد عبد الحق صاحب
 انجمن راجہ دکن، تمام دارالعلوم دیوبند کا
 ایک مضمون ”روزنامہ الجمعیتہ دہلی مورخہ
 ۱۳ جون ۱۹۰۵ء“ میں مندرجہ بالا ہے جس
 کا عنوان ہے۔

**”تقداد بائیت کا تشریح اسلام
 کے بنیادی عقائد پر“**
 ہم مولانا مرحوم صاحب کا شائع شدہ دیوبند
 مضمون ہے تاریخ کراہیں کی ضیانت تبلیغ
 کے پیش کرنا چاہتے ہیں۔ تاکہ تاریخوں کو
 اس دیوبندی عالم صاحب کی غلط فہمیوں
 اور بے بنیاد بیرونی گٹھ جو کا علم ہو سکے۔
 یا درج نمبر ۱ مولانا عبدالحق صاحب
 دہلی ہیں۔ جنہوں نے ماہ میں ہی احمدیوں
 کی سالانہ کانفرنس منعقدہ منتظر نگر دیوبند
 کے بارہ میں خوف خدا کو بالائے طاقت
 دکھتے ہوئے غلط بیرونی الجمعیتہ دہلی
 میں شائع کروائی تھی۔ اور ان کے اس
 جھوٹ کا لہلہا اخبار بدر مورخہ ۱۳ جون
 ۱۹۰۵ء ص ۱ پر کھولا جا چکا ہے۔

پس اسی مولانا صاحب نے تھرازی ہیں۔
 مرنجی آخر زمان ہادی بریق حضرت
 سیدنا مولانا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کا لایا ہو، اسلام خدا کا آخری دین ہے۔
 آپ کی لائی ہوئی شریعت قرآن شریف
 آسمانی آخری کتاب ہے۔ یہ دین اور
 یہ کتاب تیا مدت تک باقی رہے گی۔ آپ
 کے بعد نہ کسی رسول اور نبی کی ضرورت ہے۔
 اور نہ ہی علماء حضرت صلی اللہ کی انتہائی
 کے منتظر ہیں۔ ناقل المیتق اور نہ کسی کتاب
 کی ضرورت ہے۔ اسلام کے تمام احکام
 اور وظائف نماز روزہ حج۔ جہاد سب
 کے سب مکمل اور آخری ہیں۔ ان میں
 کسی ترمیم ترمیم اور ردوبدل کی گنجائش
 نہیں ہے۔ اور نہ ضرورت ہے۔ لیکن اگر
 تا دیا نبیوں کے دعوے کے مطابق نبوت
 اور وحی کا سلسلہ جاری اور باقی مانا جا
 تو بہت سے اسلام کے بنیادی عقائد سے

باقی دھونا پڑے گا۔ نبوت خواہ تشریحی
 (تشریحی۔ ناقل المیتق) ہو خواہ غیر تشریحی
 غلطی ہو یا ہر روز کسی قسم کی نبوت کا سلسلہ
 اگر جاری تسلیم کیا جائے گا۔ تو مندرجہ ذیل
 بنیادی عقائد کے الفاظ اور مبرازوں میں
 بھی ترمیم کرنی ہوگی۔ مثلاً۔

۱)۔ کہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ اللهُ رَحْمَةٌ
 رَسُوْلُهُ اللهُ نَاقِلُ المیتق کی جگہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ
 نَفْسِ رَسُوْلِهِ اللهُ کہنا چاہئے گا۔ ۲)۔ کہ
 شہادت میں استھمن ان لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ
 اللهُ وَ شَھَعْنَ اَنْ فَلَئَا رَسُوْلُ اللهُ
 کہنا ہوگا۔ ۳)۔ نماز کے دوران درود میں
 (درود نہیں) تہجد میں ناقل المیتق) وَ شَھَعْنَ
 اَنْ مُحَمَّدًا عَبْدًا وَ رَسُوْلًا کہنا ہوگا۔
 ۴)۔ اَذَانَ میں اشھد ان محمد رسول
 اللهُ وَ محمد رسول اللہ ناسی المیتق کی جگہ
 اَنْ فَلَئَا رَسُوْلُ اللهُ کہنا ہوگا۔ ۵)۔ قرآن
 شریف کی آیت صاحبان محمد صلی اللہ
 احسن من رجا لکھ و لکن رسول
 اللهُ وَ خاتم النبیین کو بھی بردناریا ہوگا۔
 واضح ہو کہ فلاں کی جگہ اس نبی کا نام
 لینا ہوگا۔ جسے نبی تسلیم کیا جا چکا ہے۔
 نبی دنیا کے ستر کردار مسلمانوں سے
 دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ کہ کیا وہ ان کلمات
 اور کلمہ طیبہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ
 اللهُ سے دست بردار ہونا چاہتے ہیں؟

یہ وہ کلمہ طیب ہے جو ازل سے لوح
 محفوظ کی پیشانی پر نور سے لکھا ہوا ہے۔
 یہ وہ کلمہ طیب ہے۔ جس کی برکت اور
 طفیلیں میں حضرت آدم علیہ السلام کی
 انجمن صاف کی گئی۔ یہ وہ کلمہ طیب
 ہے۔ جس ابتداء خلقت انسانی سے حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام تک، ایک لاکھ ۲۰ ہزار
 اللہ کے پیغمبر پڑھتے اور اعلان کرتے ہند
 نبی آخر زمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 (محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کی پیشین گوئی فرماتا
 آئے ہیں۔ میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ مسلمان
 کوئی ایک فرد جن کے قلب میں اللہ اور
 اُس کے رسول کی محبت اور ایمان کی روشنی
 کا ایک شمع بھی ہوگا۔ ان کلمات سے
 دست بردار ہونے کے لئے تیار نہیں
 ہے۔ اسی کے ساتھ ساتھ میں دنیا کے
 گنتی کے صرف چالیس لاکھ ایک کروڑ
 سے زائد۔ ایقہ (تادیبا میں سے دربارت
 کرنا چاہتا ہوں۔ کہ اگر تم نفاق اور ظاہر
 و باطن میں فرق کرتے ہوئے ان کلمات
 کو سچے دل سے مانتے ہوئے غلامِ اللہ
 کی ناقص۔ نامکمل۔ کافی۔ لولی نبوت اور
 کی پاکیزہ زبان ملاحظہ ہو۔ ایقہ کے
 کیوں پیچھے پڑے۔ ہوئے ہوئے جس کی

کوئی کلم بھی سہرا نہیں ہے۔ نہ جمال
 صمیم۔ نہ اخلاق صمیم نہ تیریکو صمیم سبحان
 اللہ۔ نہ ہے مولانا کی تبلیغی زبان نقل کفر
 کفر بنانا۔ (ایقہ) خدا کے واسطے ان
 خرافات سے قریب کرو۔ اور کلمہ طیب لا
 اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ اللهُ رَحْمَةٌ
 اللهُ۔ ایقہ) پڑھ کر ستر کردار مسلمانوں
 کی صف میں شامل ہو جاؤ۔ وسا
 علیتنا اِلاَّ بلبلاغ۔

(المجمعۃ دہلی مورخہ ۲۳ جون ۱۹۰۵ء)
 محرز قاضی کرام! آپ نے مولانا
 محمد عبدالحق صاحب آف دیوبند کی تبلیغی
 تحریر پڑھی۔ اس امر کو نظر انداز کر
 دیکھئے کہ مولانا کو کلمہ طیب بھی صحیح طور پر
 لکھتا نہیں آتا۔ کیونکہ وہ ایقہ اس تحریر
 میں دو مرتبہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ
 اللهُ کی جگہ محمد رسول اللہ تحریر کرتے
 ہیں۔ اور نہ ہی ان کو اس بات کا
 صحیح علم ہے۔ کہ نماز میں کلمہ شہادت
 تعدد کی صورت میں تہجد میں پڑھا
 جانا ہے یا کہ درود میں۔ اور یہی ان
 کو علم کلام کی دینی اصطلاح تشریحی نبی
 یا غیر تشریحی نبی کا کوئی خاص علم ہے
 کیونکہ انہوں نے اسے تشریحی اور غیر
 تشریحی تحریر کیا ہے۔ ہم صرف اتنا
 عرض کرنا چاہتے ہیں۔ کہ جب جماعت
 احمدیہ کلمہ طیبہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ
 اللهُ پیرہی صدق دل سے ایمان رکھتی
 ہے۔ نہ اسکی ترمیم کی شامل ہے اور نہ
 ہی ترمیم کی۔ تو پھر احمدیوں سے مولانا
 کے یہ یعنی سوالات سوسلطانی طریق
 استدلال نہیں تو اور کیا ہے۔؟ احمدی
 اُس کلمہ طیبہ اور کلمہ شہادت کا اعلان و
 درود کرتے ہیں۔ جو احادیث نبویہ میں
 مذکور اور شریعت اسلامیہ کا حصہ ہیں اور
 اسلام کا بنیادی رکن ہے۔ اس میں کسی
 نفاق کا سوال ہی نہیں۔ بغض لہائی
 احمدیوں کا ظاہر و باطن ایک ہے۔ احمدیوں
 کا ارکان اسلام کی پابندی کرنا اور دنیا
 میں خدمت دین اور شاعت اسلام
 کرنا ان کے ظاہر و باطن کے ایک ہونے
 کا عملی ثبوت ہے۔ کیا مولانا محمد عبدالحق
 صاحب دیوبندی کو کبھی حضرت مرزا
 صاحب علیہ السلام کی یہ واضح تقریرات
 نظر نہیں آئیں۔؟ جن میں حضور فرماتا
 ہیں۔
 اَللّٰہُ ہمارے مذہب کا خاصہ اور
 رَبُّ اباب یہ ہے۔ کہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ
 اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ اللهُ۔ (ارکانِ اہام
 رب) اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے
 ہیں۔ کہ وہ سچے دل سے اس

کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ کہ
 اَللّٰهُ اَكْبَرُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ اَوَّلُ
 رَاسِیْ یُرْسِیْ ؕ (ابو یوسف ص ۱۷۷)
 (رج) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا لقب
 میں اور قرآن شریف خاتم الکتاب
 ہے۔ اب کوئی اور کلمہ یا کوئی اور
 نماز نہیں پڑھ سکتی **مَلَائِكَةُ جِبْرِیْلُ**
 (رو) صحیح الحدیث شانہ کی قسم ہے کہ
 میں کافر نہیں۔ کہ اَللّٰهُ اَكْبَرُ مُحَمَّدٌ
 رَسُوْلُ اللّٰهِ بِرَبِّیْ رِعْقِدُ اَسْمَیْہِ اَوَّلُ
 وَلٰكِنْ رَسُوْلُ اللّٰهِ خَاتَمُ النَّبِیِّیْنَ
 پیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی نسبت میرا ایمان ہے کہ
 دُكْرَامَاتِ الْعَصَابِیْنِ ص ۸۹
 اور کیا مولانا عبدالحق صاحب دیوبندی
 نے کبھی جماعت احمدیہ میں داخل ہونے
 کا فارم بھرت دیکھا یا پڑھا ہے۔ جس
 کا آغاز ہی کلمہ شہادت -
 اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ
 لَا شَرِكَ لَہٗ وَاَشْهَدُ اَنَّ
 مُحَمَّدًا عَبْدُہٗ وَرَسُوْلُہٗ
 سے ہوتا ہے۔

پس جب احمدی خود صدق دل سے
 کلمہ طیبہ اور کلمہ شہادت پیر ایمان
 رکھنے والے اور ان کا انفرادی کرنے والے
 ہیں۔ تو وہ کس طرح کسی شخص کو کہہ
 سکتے ہیں۔ کہ تم ان کلمات طیباً سے
 دستبردار ہو جاؤ۔ حاشا کلمہ احمدیوں نے
 تو دنیا میں لاکھوں افراد کو کلمہ طیبہ پڑھا
 کر مسلمان بنا یا ہے۔ کیا کوئی عقلمند باوجود
 کورسکتا ہے کہ خود احمدیوں کو اس کلمہ
 طیبہ پر ایمان نہیں اس واقعہ حقیقت
 کے باوجود اگر کوئی مولانا صاحب اپنی
 لاعلمی سے ایسا سمجھتے ہیں کہ خود بائبل
 احمدی کلمہ طیبہ پر ایمان نہیں رکھتے
 اور پھر اس غلط بنیاد پر احمدیوں کے خوف
 پڑ پیکٹا کرتے ہیں اور بائی بسلسلہ احمدیہ
 علیہ السلام کے خلاف زبان طعون دراز
 کرتے ہیں۔ تو ہم یہ کہتے نہیں پھر یہ کہ
 وہ ایمان تراشی اور کذب آفرینی سے
 کام لے رہے ہیں۔ یا تمہارا مورخ علاؤ
 کماں حق کر کے مخلوق خدا کو دھوکہ دے
 رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان نام نہاد
 علماء کی بے بنیاد باتوں کا کوئی اثر احمدیوں
 پر نہیں ہوتا۔ اردو دن علماء کی اس
 قسم کی کذب آفرینیوں کو دیکھ کر ان
 کی حالت زار پیرا مام کرتے ہوئے اپنے
 ایمان میں اور بچنے اور محفوظ ہو جاتے
 ہیں۔ آمید ہے مولانا عبدالحق
 صاحب اور قارئین کرام بھی اس امر پر
 سنجیدگی سے غور فرمائیں!

اہل علم و دیوبند کے متضاد عقائد کے بارہ میں چند سوالات

تاریخ کرام امام مسلمان قرآن مجید
 پر ایمان رکھتے ہیں۔ اسے مکمل اور دائمی
 شریعت مانتے ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرتے ہیں۔
 مگر اس ایمان کے باوجود مسلمان علماء
 اور عوام جن میں علماء دیوبند بھی شامل
 ہیں۔ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ۔
 (۱) حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہوا اللہ تعالیٰ
 کے نبی ہیں وہ دو ہزار سال سے آسمان
 پر مجسم عنصری زندہ موجود ہیں اور اس
 عرصہ میں ان کے اندر کوئی جسمانی تغیر
 نہیں آیا۔ وہ اس زمانہ میں آسمان
 سے نازل ہوں گے۔
 (۲)۔ ان کے ساتھ سابقہ اص امت
 فخریہ میں سے ایک امام مہدی ظاہر ہوں
 گے۔ ان دونوں کے ذریعہ اسلام کو دیگر
 ادیان پر غلبہ حاصل ہوگا۔
 اور اس پر دو ہجرتوں میں
 کے آخر میں ہم اب پہنچ چکے ہیں اگرچہ
 سالوں سے پہلے ہی ہے) یہ دیوبندی
 حضرات اپنے سرمدیان با صفا کے سابقہ
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام "نبی اللہ" کے
 نزول اور امام مہدی علیہ السلام کے
 ظہور کے نہ صرف منتظر بلکہ چشم براہ ہیں۔
 متذکرہ بالا عقائد کی روشنی میں اب
 ہم مولانا عبدالحق صاحب اور دیگر علماء
 دیوبند سے مندرجہ ذیل سوالات پوچھتے
 کا نتیجہ رکھتے ہیں اور امید رکھتے ہیں کہ
 وہ سنجیدگی سے ان سوالات کا جواب
 دیں گے تاکہ عوام پر حق واضح ہو۔
 ۱۔ ایک طرف تو آپ اپنے مضمون مذکورہ
 الجمعیۃ دہلی ۳۱ جون ۱۸۹۷ء میں رقمطراز
 ہیں کہ
 وہ آپ کے بعد نہ کسی رسول اور نبی
 کی ضرورت ہے اور نہ کسی کتاب
 کی ضرورت ہے؟
 مگر دوسری طرف آپ ایک نبی یعنی
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد کے صرف
 قائل بلکہ شدید منتظر ہیں۔ یہ اختلاف
 عقیدہ کیوں؟
 ۲۔ جب بقول آپ کے آنحضرت صلعم
 کے بعد کسی نبی اور رسول کی ضرورت
 نہیں۔ تو پھر دو ہزار سال سے خدا تعالیٰ
 نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام "نبی اللہ"
 کو کس لئے آسمان پر کھال کر رکھا ہے؟
 اور پھر ان کو اب آنحضرت صلعم کے بعد
 بلا ضرورت اور بے مقصد کیوں نازل
 فرمائیں گا۔ جب کہ ہمیں کسی نبی اور رسول

کی ضرورت ہی نہیں؟ نیز کیا حضرت عیسیٰ
 علیہ السلام کی دوبارہ آمد عقیدہ ختم نبوت
 کے متنافی اور خلاف نہیں جب کہ حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام "نبی اللہ ہوں گے مزید
 برآں جو شخص یہ عقیدہ رکھتا ہو کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ
 السلام جو اللہ تعالیٰ کے مستقل نبی ہیں۔
 آئے والے ہیں وہ آنحضرت صلعم کی ختم
 نبوت کا تاثر کیسے رہ سکتا ہے؟ مولانا
 عبدالحق صاحب ذرا اپنے عقائد کے لوگوں
 دھندلا کر دیکھیں!!
 ۳۔ کیا آپ کے سابقہ بیان کردہ
 نظریہ کے مد نظر حضرت عیسیٰ نبی اللہ
 کی آمد و نزول پر کلمہ طیبہ اور کلمہ شہادت
 میں ترمیم کی جائیگی؟ کیونکہ وہ ایک
 مستقل نبی ہیں۔ اور لا اِلهَ اِلَّا اللّٰهُ
 مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ اور اشھد ان لا اِلهَ
 اِلَّا اللّٰهُ وَاَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُہٗ
 وَرَسُوْلُہٗ کی بجائے
 "اَشْهَدُ اَنَّ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَاَشْهَدُ
 اَنَّ عِیْسٰی عَبْدُہٗ وَرَسُوْلُہٗ" پڑھا
 جائیگا۔ اور کیا پھر "اَن" میں بھی
 اشھد ان عیسیٰ رسول اللہ پڑھا
 جائیگا؟ اور کیا نماز میں بھی ایسی نماز
 سے تبدیلی ہوگی؟ یا موجودہ اسلامی
 کلمہ طیبہ اور کلمہ شہادت بدستور قائم
 و رائج رہے گا؟ پتہ چلے تو جھروا۔
 ۴۔ کیا حضرت عیسیٰ نبی اللہ کی دوبارہ
 آمد و نزول کے بعد قرآن شریف کی آیت
 "مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبًا اَحَدٍ مِّنْ دُوْنِہٖ رَجُلًا
 وَلٰكِنْ رَسُوْلُ اللّٰهِ وَخَاتَمُ النَّبِیِّیْنَ" کو
 بقول آپ کے بدلنا ہوگا؟ کیونکہ حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام تو ایک مستقل نبی ہیں۔
 نیز آپ کے زعم میں اگر "خاتم النبیین"
 کے معنی نبیوں کو ختم کرنے والے اور
 نبوت کے دروازہ کو بند کرنے والا
 کے ہیں۔ تو پھر حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 "نبی اللہ" ختم نبوت کا دروازہ توڑ کر
 کیسے آئیں گے؟ اور اگر وہ آئیں گے تو
 درحقیقت آخری نبی اور "خاتم النبیین"
 حضرت عیسیٰ ہوں جائیں گے۔ کیونکہ ان
 کے بعد کی کوئی نبی نہ آئیگا۔
 ۵۔ اگر مولوی عبدالحق صاحب دیوبندی
 یہ کہیں۔ کہ حضرت عیسیٰ پیرا نبی ہیں
 وہ آسکتے ہیں نیا نبی کوئی نہیں آسکتا تو
 یہ ایک دھوکہ دینے والی بات ہے۔
 خاتم النبیین کی آیت میں وہ کونسا
 لفظ ہے۔ جیسے یہ معنی ہیں۔ کہ نیا نبی
 پیدا نہیں ہوگا۔ ہاں پھر نیا نبی آسکتا
 ہے۔ اگر ختم نبوت کے بقول آپ کے بیٹھے ہیں۔

کہ نبوت کا دروازہ بالکل بند ہے۔ اور میں اب
 کسی نبی کی ضرورت ہی نہیں۔ تو پھر نئے اور
 پرانے نبی کا سوال کیا بیٹھے رکھتا ہے؟ اس
 کی تو ایسی ہی مثال ہے کہ ایک شخص بالکل
 تندرست و قرا نامے۔ اب اسے کسی ٹانگ
 کی ضرورت نہیں۔ تو دوسرا شخص اسے
 مشورہ دے۔ کہ تم کو اپنی صحت کے لحاظ سے
 اگر کسی نئی ٹانگ بیٹھنے کی ضرورت تو نہیں۔
 ہاں البتہ میرے پاس دس سالہ بیڑا ٹانگ
 کی ایک خشکی پڑی ہوئی ہے۔ اگر تم وہ خشکی
 کرو۔ تو اس کا تمہاری صحت پر خوشگوار اثر
 پڑے گا۔ ایسے مشیر کار کے بارہ میں مولانا
 عبدالحق صاحب کی کیا رائے ہوگی؟
 ہاں کیا دیوبندی حضرات کے موعود و منتظر امام
 مہدی اور جو دو ہجرتوں کی آمد پر
 بھی کلمہ طیبہ کلمہ شہادت۔ آذان و نمازیں
 تدریجاً بنانا چاہئے؟ اور کیا اس مہدی موعود
 کی آمد شریعت اسلامیہ کے مطابق ہوگی یا
 اس کے خلاف؟ نیز کیا وہ امام مہدی شریعت
 فخریہ کی ترویج و اشاعت کے لئے آئیں گے؟ یا اس
 کی تسخیر و ترمیم کے لئے؟ اور کیا امام مہدی
 علیہ السلام کا ظہور عقیدہ ختم نبوت کے خلاف
 ہوگا؟ یا اس کے ظہور سے عقیدہ ختم نبوت
 پر کوئی اثر نہیں پڑے گا؟ کیا امام مہدی علیہ
 السلام آنحضرت صلعم کے امتی اور خاتم ہوں
 گے اور ان کی آمد خدمت دین اور اشاعت
 اسلام کے لئے ہوگی؟ اور حال امام مہدی
 کی درحقیقت دیوبندیوں کے بارہ میں
 علماء دیوبند کا واضح الفاظ میں اپنے موقف
 کو بیان کرنا ہوگا تاکہ عوام پر حقیقت الامر
 منکشف ہو۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو "خاتم النبیین" تسلیم کرنے کے باوجود اور
 قرآن مجید کو مکمل شریعت مانتے کے باوجود
 یہ علماء دیوبند ایک طرف حضرت عیسیٰ
 نبی اللہ کے نزول اور دوسری طرف امام
 مہدی علیہ السلام کے ظہور کے منتظر ہیں
 اور باوجود ختم نبوت کا عقیدہ رکھنے کے
 دو شخصیتوں کی آمد کے قائل و معتقد ہیں۔
 جن میں بنی اسرائیلی نبی حضرت عیسیٰ علیہ
 السلام بھی شامل ہیں۔ ہم مولانا عبدالحق
 صاحب سے آمید رکھتے ہیں کہ وہ ہمارے
 متذکرہ بالا سوالات کا واضح الفاظ میں
 جواب دے کر اپنے موقف و عقیدہ کی
 وضاحت کریں گے تاکہ عوام رہنمائی حاصل
 کر سکیں۔

**ظہور مسیح موعود و مہدی
 محمود۔ اور جماعت احمدیہ**
 حضرت کرام اعلیٰ دیوبند بھی یہ عقیدہ
 رکھتے ہیں کہ اسلام ایک مکمل دین ہونے
 کے باوجود۔ قرآن ایک کامل شریعت ہونے

کے باوجود اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حکام
النبیین ہونے کے باوجود اس زمانہ میں
مسلمانوں کی اصلاح و ترقی اور خدمت دین
اور شاعت اسلام کے لئے روحانی و دنیوی
کاظموں کی ایک اسراشیل حضرت مسیح
ناصری علیہ السلام جو نبی اللہ رحمت ہیں اور
دوسرے حضرت امام مہدی علیہ السلام جو امت
مہدی کے ایک نرہ ہوں گے۔ ان دونوں شخصوں
کی آمد نرہ سے نہ دین اسلام میں کوئی
ترمیم و ترمیم ہوگی اور نہ ہی کلمہ علیہ اور کلمہ
شہادت میں تبدیلی ہوگی اور نہ ہی ان
شخصیوں کے ظہور سے عقیدہ عقیم نبوت پر
کوئی حرف آبرگنا خود علماء دیوبند ان دو
شخصیوں یعنی مسیح موعود اور امام مہدی
کے ظہور کے منتظر ہیں۔

اب علماء دیوبند اور جماعت احمدیہ میں
صرف اتنا فرق ہے کہ جماعت احمدیہ قرآن
مجید اور احادیث نبویہ کی روشنی میں یہ
عقیدہ رکھتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
جو نبی اسراشیل کے نبی تھے وہ سنت انبیاء
کے مطابق وفات پاچکے ہیں۔ وہ نہ زندہ
آسمان پر ہیں اور نہ ہی دوبارہ اس دنیا
میں تشریف لائیں گے۔ ہاں البتہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق
خدمت دین اور علیہ اسلام کے لئے امت
مہدیہ میں سے ہی ایک فرد امام مہدی
تشریف لائیں گے اور حضرت مسیح ناصری
کی خدمات میں ہم رنگ ہونے کی وجہ سے
اُس امام مہدی کو بطور استعداد صلی ابن
مریم کا نام دیا گیا ہے۔ چنانچہ بخاری
شریف کی حدیث "لا صاحبہ منکھ اور
ابن ماجہ کی حدیث "لا معصی الا عسی"
رک عیسیٰ کے سوا اور کوئی مہدی موعود نہیں۔
اور وہ تم میں سے یعنی امت محمدیہ میں سے
تھمارے امام ہوں گے۔ اس امر کو شاہ باطن
ہیں۔ اسی طرح ایک اور حدیث نبویہ میں
صراحتاً مذکور ہے:-

در یوشک من عاش منکھ ان
یلقی عیسیٰ ابن مریم اسما
معصداً یا حکماً علیک
(مسند احمد بن حنبل جلد ۱ ص ۱۱۱)
کہ قریب ہے کہ تم میں سے جو زندہ رہے۔
وہ عیسیٰ بن مریم سے ملے۔ جو امام مہدی
ہوں گے اور حکم اور عدل ہونگے اور اسی
امت محمدیہ میں آئے والے مسیح کو آنحضرت
صلعم نے "نبی اللہ" قرار دیا ہے۔
ر مسلم باب ذکر الرجال
پس متذکرہ بالا احادیث سے معلوم ہوا
کہ آئے والا موعود صرف ایک ہے۔ و
شخصیتیں نہیں۔ اور وہ نبی امت محمدیہ کے
باہر سے نہیں بلکہ امت محمدیہ میں سے ہی اس کا

ایک نرہ ہوگا۔ جماعت احمدیہ کا عقیدہ
ہے کہ وہ مسیح موعود اور مہدی موعود حضرت
مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہیں۔
اور یہی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام
کا دعویٰ ہے۔ چنانچہ حضور نرمانے ہیں۔
رئی لے لے خاک پاک اور مطہر دینی سے
الطاع دی گئی ہے کہ میں کسی کی
طرف سے مسیح موعود اور مہدی موعود
اور اندولی و بیرونی اختلافات
کا حکم ہوں (اربعین ص ۱۱۱)
وہ "میں مسیح موعود ہوں۔ اور وہی ہوں
جس کا نبی سرور انبیاء نے نبی اللہ
رکھ ہے (نزدلی المرح ص ۱۱۱)
حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ احمدیہ
نے اپنے دعویٰ نبوت کی تشریح کرتے ہوئے
واضح رنگ میں فرمایا:-

لہذا یہ الزام جو میرے ذمہ لگا یا جاتا
ہے کہ گویا میں ایسی نبوت کا رکھوں
کرتا ہوں۔ جس سے مجھے اسلام سے
کچھ قطع باقی نہیں رہتا۔ بلکہ یہ
مجھے ہے کہ میں منتقل طور پر اپنے
تئیں ایسا نبی سمجھتا ہوں کہ قرآن
شریف کی پیروی کی کچھ حاجت
نہیں رکھتا۔ اور ایسا عیون تہذیب
بناتا ہوں اور شریعت اسلام
کو مٹوے کی طرح قرار دیتا ہوں
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
اقتدار اور متابعت سے باہر جاتا
ہوں۔ یہ الزام صحیح نہیں ہے بلکہ
ایسا دعویٰ نبوت کا میرے نزدیک
کفر ہے اور نہ ہی آج سے بلکہ ہر
ایک کتاب میں ہمیشہ میں ہمیں لکھتا
آیا ہوں کہ اس قسم کی نبوت کا
لئے کوئی دعویٰ نہیں ہے۔
(آخری خط مندرجہ اخبار عام لاہور ص ۱۱۱)
نیز فرمایا:-

بہر اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی امت نہ ہوتا۔ اور آپ کی پیروی
نکرتا۔ تو اگر دنیا کے تمام ایمانوں
کے برابر میرے اعمال ہوتے تو
پھر بھی میں کبھی شرف مکالمہ و
مخاطبہ پرگز نہ پائی۔ کیونکہ جو نبی
نبوت کے سبب نبوت میں بند ہیں۔
شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا۔
اور نیز شریعت کے نبی ہو سکتا ہے
مگر وہی جو پوپ امتی ہو
(تجلیات ص ۱۱۱)
میں جماعت احمدیہ احادیث نبویہ کے
مطابق یہ تسلیم کرتی ہے کہ حضرت مرزا
غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام
مسیح موعود اور مہدی موعود ہیں۔ اور ایک

نہی ہے نبی ہیں اور ایک پہلو سے ہستی
آپ کو نبی شریعت لائے کا دعویٰ نہیں بنا
کلمہ بنانے کا دعویٰ نہیں۔ نبی طرز عبادت
پیدا کرنے کا دعویٰ نہیں بلکہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور اسلام
کی متابعت پر فرمانے ہیں۔
چنانچہ حضور نرمانے ہیں۔
ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین
دل سے ہیں غلام ختم المرسلین
شکر اور بدعت سے ہم سب برابر ہیں
خاک و اج احصا ہمتار ہیں
سارے کلموں پر ہیں ایمان ہے
جان و دل اس لہ پر قربان ہے
نیز فرمایا ہے
وہ پیشوا ہوا جس سے ڈر سارا
نام اُس کا ہے محمد دلبر میرا ہی ہے
سب پاک ہیں پیر ہر ایک دوست میرے ہر
ایک از خدا شہر خیر اور فی ہا ہے
واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

سورۃ التلبیس

مورخ ۱۳۵۰ھ جولائی بروز اتوار رات ساڑھے دس بجے مسجد احمدیہ مسرورہ میں
ایک تبلیغی اجلاس منعقد ہوا، خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم بشیر الزین
صاحب تارا کوٹ نے نہایت خوش الحانی کے ساتھ نظم پڑھ کر سنائی بعد
مکرم سید صباح الدین صاحب متعلم جامعہ احمدیہ نے جماعت احمدیہ کی مخالفت اور
مخالفین کی ناکامی کے عنوان پر تقریر کی آپ نے معاندین احمدیت
ناراضی کو بیان کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی کو نہایت
احسن پیرائے میں پیش کیا۔
دوسری تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے سب سے پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی قریمات کی روشنی میں ثابت کیا کہ جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قائم النبیین دل سے یقین کرتی ہے سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اور فارسی کے نعتیہ کلام جس میں آپ نے حضرت
رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے کیمثال اور ارفع مقام کو نہایت وجد آفرینی اور
دلکش انداز میں پیش کیا ہے کوسنا سے ہرے نیز احمدیوں کے اس بے بنیاد
الزام کو بھی دور کیا کہ احمدی حضور کے مقام کو کم کر کے پیش کرتے ہیں۔ خاکسار
نے موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی زبوں حالی اور جماعت احمدیہ کے قیام کی طرف
دعاہیت اس کی خصوصیات کو واضح کیا اور ادوات کی روشنی میں ثابت کیا کہ
احمدی ہی درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے نقش
قدم پر چلنے ہوئے "آخرین صنفہم" کے مصداق ہیں۔
پاکستان میں احمدیوں پر کئے گئے ظلم رستم مسجدوں اور قرآن مجید
دخیرہ کو جلائے جانے کی دلدوز داستانیں سناتے ہوئے احمدیوں کے
صبر و ثبات کے ایمان افزوں واقعات پیش کئے۔
مسلسل ایک گفتگو کی تقریر کے بعد دعا کرانی اور رات ساڑھے بارہ بجے
جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔
خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ

و درخواست دعا۔ خاکسار کی بچی جان صاحبہ بہت سہمت بیمار ہیں۔ ان کی
صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار جاوید اقبال اختر

اُس نور فزاہوں سنگ ہی میں پہنچا
وہ جسے جینا کب ہوں بس لعل ہی ہے
اُمید ہے تاریکین کرام متذکرہ بالا
حقائق پر غور کر کے جماعت احمدیہ کے
صحیح عقائد اور موقف اور سولانا عبدالحق
صاحب دیوبند کی الزام تراشی
اور حق پوشی کی حقیقت کو سمجھنے کی
کوشش کریں گے۔ کیونکہ یہ ایک اہم
دینی اور روحانی معاملہ ہے۔ جماعت
احمدیہ کے عقائد و افہام اور شائع و
منتشار ہیں۔ ان میں کسی اضافہ
کا پہلو نہیں۔ اور اس کے ساتھ ساتھ
جماعت احمدیہ کی خدمت دین اور اس کی
تبلیغی مساعی دنیا میں روشن ہیں کسی مزید
شہرت کی محتاج نہیں۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
اپنے نصاب تائیں کرم اور لانا دیوبند کو بھی اچھے
انداز میں سر چھے اور غور کرنے کا موقع دے۔
اور ان کی صحیح رہنمائی فرمائے۔ اللہ اعلم۔ آمین۔

سورۃ التلبیس

مورخ ۱۳۵۰ھ جولائی بروز اتوار رات ساڑھے دس بجے مسجد احمدیہ مسرورہ میں
ایک تبلیغی اجلاس منعقد ہوا، خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم بشیر الزین
صاحب تارا کوٹ نے نہایت خوش الحانی کے ساتھ نظم پڑھ کر سنائی بعد
مکرم سید صباح الدین صاحب متعلم جامعہ احمدیہ نے جماعت احمدیہ کی مخالفت اور
مخالفین کی ناکامی کے عنوان پر تقریر کی آپ نے معاندین احمدیت
ناراضی کو بیان کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی کو نہایت
احسن پیرائے میں پیش کیا۔
دوسری تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے سب سے پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی قریمات کی روشنی میں ثابت کیا کہ جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قائم النبیین دل سے یقین کرتی ہے سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اور فارسی کے نعتیہ کلام جس میں آپ نے حضرت
رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے کیمثال اور ارفع مقام کو نہایت وجد آفرینی اور
دلکش انداز میں پیش کیا ہے کوسنا سے ہرے نیز احمدیوں کے اس بے بنیاد
الزام کو بھی دور کیا کہ احمدی حضور کے مقام کو کم کر کے پیش کرتے ہیں۔ خاکسار
نے موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی زبوں حالی اور جماعت احمدیہ کے قیام کی طرف
دعاہیت اس کی خصوصیات کو واضح کیا اور ادوات کی روشنی میں ثابت کیا کہ
احمدی ہی درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے نقش
قدم پر چلنے ہوئے "آخرین صنفہم" کے مصداق ہیں۔
پاکستان میں احمدیوں پر کئے گئے ظلم رستم مسجدوں اور قرآن مجید
دخیرہ کو جلائے جانے کی دلدوز داستانیں سناتے ہوئے احمدیوں کے
صبر و ثبات کے ایمان افزوں واقعات پیش کئے۔
مسلسل ایک گفتگو کی تقریر کے بعد دعا کرانی اور رات ساڑھے بارہ بجے
جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔
خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ

و درخواست دعا۔ خاکسار کی بچی جان صاحبہ بہت سہمت بیمار ہیں۔ ان کی
صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار جاوید اقبال اختر

میلہ پائٹم میں روزہ جاسام کا انعقاد

پندرہ روزہ تبرہ کلیم مولوی کے محمد مولی صاحب مبلغ میلہ پائٹم

خواتین کے فضل و کرم سے پچھلے چند سالوں سے پائٹم میں ہر ماہ تبلیغی جلسے ہوتے ہیں جو بچی آجکل رابطہ عالم اسلامی کی بعض قرار دادوں کی آڑ میں ہمارے خلاف ایسا ہی جامعہ مسجد و دیگر مساجد میں زہر افشانیوں ہوتی رہتی ہیں اس لئے ہماری طرف سے بیک جلسوں میں اس قسم کے غلط پروپیگنڈوں کا جواب دیا جاتا ہے۔

مورخہ ۵ روزہ تالیف جنوں میں احمدیہ مسلم باؤس کے سلسلے دو روزہ کامیاب جلسے ہوئے ان جلسوں میں جماعت کی طرف سے انجارج مبلغ مولوی محمد صاحب باضلی اور ڈاکٹر شریان شاہ صاحب زہر انصار اللہ علیہ السلام خاص طور پر مدعو تھے ان دونوں جلسوں کی مختصر روئینما و حسب ذیل ہے۔

۵ جولائی بروز جمعہ بدھ نماز منبر و مشاہدہ زیر صدارت محکم مولوی محمد صاحب محکم ڈاکٹر شریان شاہ صاحب کی تلاوت کے بعد محمد اسمعیل صاحب شکران کوئی نے تقریر کی آپ نے اپنی تقریر میں فقہانہ عقائد احمدیت پر روشنی ڈالی۔ اسکے بعد محکم ڈاکٹر صاحب نے تقریر کی آپ نے موجودہ مسلمانوں میں پائٹے جانے والے بد رسوم اور غیر اسلامی عقائد کا ذکر کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی ضرورت پر روشنی ڈالی۔ خاکسار نے قرآن و احادیث کی روشنی میں ختم نبوت کی حقیقت بیان کی آخر میں صاحب صدر نے جماعت احمدیہ کے خلاف لگائے جانے والے غلط الزامات اور اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے متعلق تقریر کی۔ اس طرح پچھلے روز کے جلسے کی کاروائی کامیاب کیسا جو اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرے دن زیر صدارت ڈاکٹر شریان شاہ صاحب جلسہ کی کاروائی مولوی محمد محمد صاحب کی تلاوت کے بعد محکم بی۔ ایس۔ اسمعیل صاحب نے موجودہ زمانہ میں ایک مامور من اللہ کی آمد کی ضرورت پر پیر پیر ذمہ تقریر کی۔ دوسری تقریر محکم شیخ علی صاحب راکوٹرام کی قلمی مقرر نے اسلام کی برکھت اور امن بخش تعلیمات پر کثرت قرآنی آیات کی روشنی میں اختلاف کیا۔ بعد اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیدا کردہ عظیم الشان وفاق انقلاب کا ذکر کیا۔ اسکے بعد محکم مولوی

محمد صاحب نے قرآن مجید کی مختلف آیات کی روشنی میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر روشنی ڈالی۔ اخیر میں خود مدد صاحب نے مجموعی طور پر مسائل احمدیت پر روشنی ڈالی اس طرح یہ دو روزہ جلسے محض خدا کے فضل سے بجز خوبی انجام پذیر ہوئے۔

مورخہ ۶ جولائی وقت تقریب نکاح جمعگیارہ بجے ایک لاج کی تقریب میں مل آئی، اس عداقت میں ایسے موقعوں پر بہت زیادہ غیر اسلامی بد رسومات پائی جاتی ہیں اور زیادہ فضول انگریزوں کے جلسے ہیں جس کے نتیجے میں لوگ غیر زہر باردار مقرر ہوں گے اور پریشان ہو جاتے ہیں۔ اس کے مقابلہ میں تقریب نکاح اسلامی اور سادہ تھی جس کا لوگوں پر بڑا اثر ہوا اور برسرِ نکاح لگے کہ انجارج مبلغ مولوی صاحب نے اپنے خطبہ نکاح میں مسنون آیات کی تشریح کرتے ہوئے حقوق زوجین پر روشنی ڈالی۔ اور آج کل مسلمانوں میں پائے جانے والے غیر اسلامی رسومات اور بدعات کا ذکر کرتے ہوئے ان کے نقصانات اور پیش آمد پر نشانیاں بیان کر کے اور ان بد رسومات اور بدعات کو غیر اسلامی اور سنہت کے خلاف بتایا۔ آپ نے بتایا جماعت احمدیہ میں ایسی تمام تقریبات بالکل تال اور تقاب الرصول کے مطابق ہوتی ہیں۔ اور غیر احمدی اور غیر مسلم حاضرین اس تقریب کی سادگی و سادگی کو نہایت متاثر ہوئے۔

یہ نکاح محکم محمد ابو بکر صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ پائٹم کی بیٹی عزیزہ سلطانہ رضیہ اور محکم عدیل احمد صاحب ثانوی فلس خواجہ ڈاکٹر سردار صاحب مبلغ ۱۰۰۰ روپیہ حق پر کے عوض قرار پایا اور نمازوں کے انتظامی امور دستہ کو جابین کے لئے راحت رسکون کا موجب بناوے امین

محکم مولوی محمد صاحب کی بیوی میں بہت اچھا مزاج ایک خصوصی ایک باہیا باہیا میں ترقی ملی اور کیا اور اضلاع میں تبلیغی سرگرمیاں کرنے کے متعلق اور ناسل رسالہ راہ امن کی اشاعت کی ترغیب کے متعلق مختلف جاہلیہ پریور و عرض کیا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی موجودہ سازگار ماحول سے زیادہ سے زیادہ ناکندہ اٹھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

آہ! مولوی حسن خان صاحب آف کیرنگ وفا پا گئے!

رقتا اللہ وانا الیہ راجعون۔

انسوس کہ: محکم مولوی حسن خان صاحب پہلے آف کیرنگ چند روز کی علالت کے بعد مورخہ ۱۲ کے تین بجے وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مخروم کو چند روز سے خونی دست آ رہے تھے۔ جس سے آپ دن بدن کمزور ہوتے گئے۔ علاج معالجہ ہوتا رہا ہے۔ لیکن آخر تقدیر غالب آئی۔ اور حسن خان صاحب پہلے ہمیشہ کے لئے اس دار فانی سے رحلت فرما گئے۔ مورخہ ۱۲ صبح ۹ بجے چھبڑا اور تکلیف کے بعد خاکسار نے کثیر اجتماع کیا جو نماز جنازہ پڑھا گیا۔ اور باگھ ٹوٹا قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا۔

مخروم نیک طبع انسان تھے۔ قادیان میں دینی تعلیم حاصل کرنے کے دوران دماغی عارضہ لاحق ہوا جس کی وجہ سے مخروم کو کیرنگ واپس آنا پڑا۔ اپنی زندگی میں مخروم صوم و صلوات کے پابند رہے۔ خدمتِ خلق کا بے پائی جذبہ تھا۔ خدمتِ دین اور تبلیغ کو انھوں نے اپنا لٹھ بنا لیا تھا۔ گرد و نواح میں مشہور دعا لغت کے باوجود تبلیغ کرتے کئی مرتبہ غیر احمدیوں نے مل کر مخروم کو شوب مارا۔ انھوں نے اس مار کو خوش فہمی سمجھا۔ پھر تبلیغ امور زیادہ جوش سے کرتے خدا تعالیٰ نے آپ کو کھجانی قوت بھی عطا فرمائی تھی مخروم نے کئی نامی پہلوؤں کو کشتی میں نہر کیا۔ اور اس کو احمدیت کی برکت خیال کیا۔ آپ کو مسجد کی صفائی کا خاص خیال رہتا تھا۔ خاندانِ مسیح مرکو طلبہ السلام سے عشق تھا۔ احمدیت کے شدید تھے۔ حضرت کی کتابوں کے حوالے ازہر کئے ہوئے تھے۔ حضور کے عربی قصیدے آپ کو یاد تھے۔ عربی گرامر سے اچھی طرح واقفیت رکھتے تھے۔ ہمیشہ علم کا چہر چا کرتے۔ قرآن سے بہت لگاؤ تھا۔ حتیٰ کہ وفات سے چند منٹ پہلے جب زہاں سے بات نکلتا مشکل تھا پوچھا کہ قرآن کے کتنے پارے کتنے کتبھی آیات ہیں وغیرہ۔ مبلغین کرام اور حضرت صاحبزادہ سربراہ امجد صاحب ناظر موعودہ تبلیغ سے بہت محبت تھی۔ مبلغین جب دورہ پر آتے تو ہم گفتگو خدمت میں لگے رہتے۔ مخروم مجھ اہل اللہ کی تعلیم و تربیت کا اتنا زیادہ خیال رکھتے کہ بعض لوگ ان کو مڑا ٹا کھتے۔ معلوم ہوتا ہے آپ صدر مجلہ امد اللہ ہندوستان ہیں۔ بہر حال مخروم نیک فطرت اور خدمتِ خلق کرنے والے انسان تھے۔ آپ کی وفات کی وجہ سے سب کو بے حد دکھ پہنچا ہے۔

مورخہ ۱۳ کے شام کو مسجد میں خاکسار کی صدارت میں ایک تعزیتی جلسہ منعقد ہوا۔ جملہ احباب جماعت کی خدمت میں التجا ہے کہ دعا فرمائیں خدا تعالیٰ مخروم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے۔ اور مخروم وراثت کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور سب کا خود ہی حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

خاکسار۔ عبدالمعین مبلغ سلسلہ کیرنگ۔

اخبار قادیان

محکم قریشی سعید احمد صاحب درویش تاحال لدھیانہ کے C.M.C. ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اور روہتت ہو رہے ہیں اللہ تعالیٰ جلد صحت کا مدد عطا فرمائے۔

مورخہ ۱۲ کو مدرسہ احمدیہ کی آخری کلاس درجہ ٹائٹل میں امتحان نفاذت تعلیم نے لیا تھا کا نتیجہ نکلا۔ جس میں دو طالب علم شریک ہوئے اور خدا کے فضل سے دونوں کامیاب ہو گئے۔ الحمد للہ۔

مورخہ ۱۲ کو محکم حافظ عبدالحفیظ صاحب فیصلی۔ محکم عیسیٰ احمدی صاحب واحمد داؤدی صاحب تنزانیہ (انٹرفی) بعد زیارت مقامات مقدسہ واپس تشریف لے گئے۔

مورخہ ۱۲ کو محکم خلیل الرحمن صاحب احمدی مع اہلیہ صاحبہ بنگلادیش سے زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۱۲ کو واپس تشریف لے گئے۔

درخواست دعا

میرا بیٹا تاج الدین ہمدی و ددان پاس کے سرسوں کو تھلاؤ میں ہے۔ جلد سرسوں ہٹنے کے لئے۔ خاکسار کو اللہ تعالیٰ تیسرا اور چاروا عطا فرمائیے صحت و سلامتی اور خادم دین بننے کے لئے۔ میری قابل شادی بیٹی کے لئے کوئی موزوں شخص ملے گا۔ درویش نادر احمدی درویش پورہ میں۔ قابل لکھی گوری درویش پورہ

جموں - بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔

جائیداد منقولہ بھینس اعد قیمت آٹھ صد روپیہ جائیداد غیر منقولہ اراضی پانچ کنال قیمت پانچ صد روپیہ کل جائیداد منقولہ صد روپیہ اس جائیداد کے پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں۔ اور آئندہ اپنی اپنی آئندہ کے مطابق پے دسواں حصہ صدرا بن احمد تادیان کو ادا کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر جائیداد ہو تو اس کی بھی پے حصہ کی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔

رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔
العبد۔ نذیر احمد۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس مبلغ پونچھ۔ گواہ شد۔ شیخ محمد اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال۔

وصیت نمبر ۱۵۸۱۔ میں محمد دین ولد رستار محمد صاحب قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ۸۶ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ مکان قیمت تین صد روپیہ۔ اراضی قیمت پانچ صد روپیہ۔ مال و مولیٰ اسکی قیمت پانچ صد روپیہ۔ کل جائیداد ایک ہزار تین صد روپیہ اس جائیداد کے پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں۔ اور آئندہ اپنی آئندہ کا بھی پے دسواں حصہ صدرا بن احمد تادیان کے حق میں کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر میری کوئی جائیداد ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ اور اس کی مالک بھی صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔

العبد۔ محمد دین رفشان انگوٹھا گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس۔ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال چارکوٹ۔

وصیت نمبر ۱۵۸۲۔ میں غلام ناظم۔ زید محمد دین صاحب۔ قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ۸۶ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد کوئی نہیں صرف حق ہر مبلغ جو صد روپیہ جو خاندان کے ذمہ ہے۔ اس کے پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتی ہوں۔ اور آئندہ بھی اگر کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس پر یہ وصیت حادی ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد اگر میری کوئی جائیداد ہو تو اس کی بھی پے دسواں حصہ کی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔

الاصتہ۔ غلام ناظم رفشان انگوٹھا گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس۔ گواہ شد۔ محمد دین خاوند موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۵۸۳۔ میں بشیر احمد۔ ولد رحمت اللہ صاحب۔ قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ۳۳ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ نقدی کوئی نہیں ہنس مال کی قیمت میرے حصہ کی پانچ صد پالیس روپیہ بنتی ہے اس جائیداد کے پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں۔ اور آئندہ آمد پر بھی پے دسواں حصہ صدرا بن احمد تادیان ادا کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ہوگی اس کی بھی پے دسواں حصہ کی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔

العبد۔ بشیر احمد۔ گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ محمد دین ولد رستار محمد ساکن چارکوٹ۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال

وصیتیں

نوٹ ب۔ دھاسیا منٹوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ شاعت سے ایک ماہ کے اندر اندہ اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ناگواگاہ کرے۔ (سکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر ۱۵۸۳۔ میں حاکم بی بی زہبہ شریف احمد صاحب قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ۳۳ سال پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد کوئی نہیں البتہ میرے خاندان کی طرف ایک صد روپیہ حق ہر ہے جو خاندان کے ذمہ ہے اس کے پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتی ہوں۔ آئندہ بھی اگر میری کوئی جائیداد ہوگی۔ یا میرے مرنے کے بعد جو جائیداد ہوتی ہوگی بھی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔

الاصتہ۔ حاکم بی بی۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس۔ گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال چارکوٹ۔

وصیت نمبر ۱۵۸۴۔ میں عبدالعلیم۔ ولد دہلا بخش صاحب۔ قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ساٹھ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد منقولہ بھینس اعد قیمت آٹھ صد روپیہ غیر منقولہ مکان اراضی قیمت تینت بارہ صد روپیہ کل جائیداد دو ہزار روپیہ ہے۔ اس جائیداد کی پے دسواں حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں اور یہ بھی لکھنا چاہتا ہوں کہ آئندہ اپنی آئندہ کا پے دسواں حصہ بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں گا۔ اور آئندہ اپنی میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ہوگی اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی اور اس کے پے دسواں حصہ کی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔
العبد۔ عبدالعلیم رفشان انگوٹھا۔ گواہ شد۔ حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شیخ محمد شمس صاحب امت احمدی چارکوٹ۔

وصیت نمبر ۱۵۸۵۔ میں میاں الف دین۔ ولد نور محمد صاحب۔ قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر نوزدہ سال تاریخ بیعت منقولہ۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔ جموں۔ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۷۵-۲-۴۵ م حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔
ارضی دس کنال قیمت پانچ صد روپیہ بنتی ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کے پے دسواں حصہ بحق صدرا بن احمد تادیان کرتا ہوں۔ اور آئندہ اپنی آئندہ کے مطابق پے دسواں حصہ ادا کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی جائیداد ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی اور اس کی بھی پے دسواں حصہ کی مالک صدرا بن احمد تادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صتا اتک انت التسمیع العلیہ۔

العبد۔ میاں الف دین رفشان انگوٹھا گواہ شد۔ حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شیخ حمید اللہ مبلغ سلسلہ۔ گواہ شد۔ شریف احمد سکریٹری مال چارکوٹ۔

وصیت نمبر ۱۵۸۶۔ میں نذیر احمد۔ ولد رحمت اللہ صاحب۔ قوم بھٹی۔ پیشہ زمینداری۔ عمر ۳۳ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن چارکوٹ۔ ڈاکخانہ دھیری اریوٹ۔ ضلع راجوری۔

امریکن احمدی زائرین کے ایمان اور اثرات

بقیہ صفحہ اول

حسب نے مجھ پر اثر کیا ہے، ایمان کہ دیجی ہوں۔ اور اسے میں نے عظیم قدرت میں ربوہ میں پایا ہے۔ وہ ہے اللہ تعالیٰ سے مجھ سے اور اعرابت کی خاطر قربانی اس خیریت اور اعرابت کا عقاد رکھنے والا اور اقد تیب کے سے محبت رکھنے والا کوئی شخص آپ ایسا نہ پائیں گے جو الہی کام میں مصروف نہ ہو۔

ربوہ ایسا مقام ہے۔ جہاں اسن الہیمان اور قرب الہی کے جذبہ کا نلیہ پایا جاتا ہے۔ جب میں اس شہر سے رخصت ہوئی تو مجھے ایک نہایت عظیم ظہ اور ایک مستقل تعمان کا شعور ہوا۔ ربوہ اور اس کے راکتین سے مجھے جو شدید انس پیدا ہوا وہ بیان سے باہر ہے۔ دوئے زمین پر کوئی ایسا مقام نہیں پایا جاتا۔ دہاں پر اقد تعانے کا وجود نظر آتا ہے۔ اور یہی کوئی دہاں پہنچتا ہے۔ اسے اس امر کا احساس ہوتا ہے۔

میں ڈعا کرتی ہوں کہ اور بھی امریکن ہیں جا کہ ذاتی طور پر معلوم کریں کہ کس طرح ربوہ میں رہنے والے احمدی بھوکمال اپنے مذہب پر عمل پیرا ہیں۔

ناشرانہ میں یار غیبی ہانی نادر

ہن یار غیبیا ہانی نادر کے تذکرات ہیں کہ:-

لابر کے ہوائی اڈہ پر جا رکھنے سے استقبال یہیگی کے ارکان ہانکا آند کا انتظار کر رہے تھے۔ ہماری آمد ان کے لئے باعث مسرت ہوئی اور انہوں نے فورے بلند کر کے اور ہاتھ ہلا ہلا کر ہلا استقبال کیا ہیں

پیلے احمدی مسجد میں اور پھر ایک احمدی دوست کے مکان پر پہنچا گیا جہاں ہیں اپنے قیام میں ہر طرح سہولت میسر رہی۔ دوسرے روز ہمیں ربوہ پہنچا گیا گ دہاں خواتین نے نہایت محبت سے ہمیں خوش آمد کہا میرے کان توان کی انجیبی زبان مجھے سے فخر تھے۔ البتہ میرا دل سمجھ رہا تھا۔ آئندہ رداں تھے۔ اور مصانے اور معاف تھے ہو رہے تھے اور السلام علیکم السلام علیکم کی حدیں بلند ہو رہی تھیں۔ پیاسے

اعلانات نکاح

☆ مورخہ ۶ جولائی ۱۹۷۶ء کو نکاح علی احمد صاحب ابن ڈاکٹر میران شاہ صاحب (دراں) کا نکاح ہمراہ کورسلطانہ رفیہ بیگم صاحبہ بنت محم محمد ابو بک صاحب بومض ایکمرا ایک روپے خاکسار نے سنبھالا پیلم میں پڑھا۔ جو بکوجاعت احمدیہ میلایالم کی تاریخ میں یہ پہلی تقریب نکاح تھی اس لئے کثیر تعداد میں مدعوین حاضر تھے۔

☆ مورخہ ۱۲ جولائی بروز جمعہ خاکسار نے مزبور ذیل دو نکاحوں کا اعلان کیا

(۱) محم دیم احمد صاحب ابن محم شاہ احمد صاحب کا نکاح سیراہ محمہ امہ القادر صاحبہ بنت ایم۔ ایم۔ ایم۔ حسن صاحب سے بومض ۱۰۔۱۰۔۱۹۷۶ء روپے پر

(۲) محم ایم۔ ایم۔ ایچ۔ اسے عبدالقادر صاحب ابن محم ایم۔ ایم۔ اسے حسن صاحب کے ہمراہ محمہ محمودہ بیگم صاحبہ ۱۰۔۱۱۔۱۹۷۶ء ہر کے عرض میں پڑھا۔

ڈعا ہے کہ اقد تعانے ان رشتوں کو باعث برکت اور شہر ثمرات حسنہ بنائے اور ہر سرس خاندانوں کے لئے اور جاعت کے لئے بارکات بنائے۔ آمین۔ محم دیم احمد صاحب اور محم محمد عبدالقادر صاحب نے امانت بدر میں پانچ پانچ روپے ادا کئے ہیں بخرام اندر حسن البزار

خاکسار: محمد عمر مبلغ سلسلہ عالمیہ احمدیہ مدراس

☆ مورخہ ۱۲ جولائی بروز اتوار محم مولی سلطان احمد صاحب بقر مبلغ سلسلہ احمدیہ کلکتہ نے محم عبدالغفار خان صاحب ابن محم مؤذنان صاحب مرحوم آت بھدرک کے نکاح کا اعلان محمہ بشری بیگم صاحبہ بنت محم شیخ عبدالصمد صاحب کے ہمراہ بومض ددبزار روپے حق ہر کیا۔ اس موقع پر محم مولی صاحب بھوشن نے ایک ملبوط خطبہ دیا جس میں آپ نے خطبہ نکاح سے متعلق سنوں آیات بڑھیں احباب دبزرگان کوام ڈعا کریں کہ اقد تعانے اس نکاح کو ہر لحاظ سے باعث برکت بنا سکتے۔ اور شہر ثمرات حسنہ ہو آمین اس خوشی کے موقع پر خاکسار نے شکرانہ فنڈ۔ پانچ روپے ادا امانت بدر میں پانچ روپے ادا کئے ہیں۔

(غلام مسیح دبرادران بھدرک اڈا لیس)

درخواست دعا: محم محمد صاحب سیم دودیش تاحل امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں بیماری کی شدت اور کوری خطبہ تک حد تک بڑھ گئی ہے۔ لگژور دیا جا رہا ہے۔ اور خون دینے کی بھی کوجرت ہے۔ احباب کوام صحت کاملہ تاجل کے لئے ڈعا فرمائیں۔ (ایڈیٹر)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار اور موٹر سائیکل سکولر سے کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے انڈیانس کی خدمات سنبھالتے ہیں

انگلو

AUTOWINGS

32 SECOND MAIN ROAD
C.T.I. COLONY MADRAS 600004
Phone no 76360

میرے لئے یہی مناسب ہے کہ جس سے کبھی کوام کا موقع پاؤں اسے تبادلہ کر دیاں کی خاطر آئندہ جلسہ سلازہ بجانے کے لئے ہر قسم کی قربانی کرے۔

خزاد میں گھرے ہوئے ان جذبات میں میں نے جو مسرت و مسافہانی پائی میں طویل عرصہ سے اس کی منتظر تھی اور میں کبھی بھی اسے سمجھ نہ سکوں گی۔ ہماری نگہداشت کا کام ایک دفعہ صاحبہ کے سپرد ہوا۔ احمدی ہمیں ۲۲ گھنٹے ہماری مدد کرتی تھیں۔ جلسہ سلازہ کی خاطر ہم میں سے ہر ایک کو ایک ایک تر جان ہینا کیا گیا۔ دہاں جب میں چرول کے ایک ریسٹورنٹ کو دیکھی تو محبت کا احساس ہوتا جب ہم نماز میں ادا کریں تو مجھے نہایت عجیب اور گہرا ادراست اور ناخوش بیان احساس ہوتا کہ اقد میں اپنی برکات سے نواز رہا ہے۔ احمدیوں کے درمیان قیام کے دوران مجھے خیال کلائے جا رہا تھا کہ مجھے ان سے جلا ہو کہ وطن جانا ہوگا۔

ہمیں ددرا نول کے لئے تسیان جانے کا انتخاب ہی ملا۔ دہاں بھی صورت حال ایسی ہی تھی۔ چار سال سے احباب خادیاں اور ان کے پاکستانی اقارب باہمی ملاقات سے محروم ہیں البتہ احباب خادیاں قیام امن کیلئے اور نفاذین احمدیت کو عقل و فہم ظاہر ہونے کے لئے تو ڈعا کرتے ہیں (جس میں دو مہر دہن رہتے ہیں)

مجھے اپنی زندگی کے کسی بھی زمانے سے زیادہ بھوکا تھا صاب ہوں۔ اور اس بار سے میں فہم بھی کہ ایمان لے گئے ہیں۔ اور مقابلہ مجھے اپنی روحانی بد شکل معلوم ہو کہ شرمندگی کا احساس ہوا۔

احمدی بھائیوں اور بہنوں سے درخو: مسرت ہے کہ وہ ڈعا کریں کہ جو سبق میں نے سیکھے ہیں۔ وہ میرے دل میں تروتازہ رہیں۔ اور میری روزمرہ زندگی میں ان کا اثر ظاہر ہو مجھے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ کی زیارت نصیب ہوئی اور آپ کی مبارک زبان سے نجات ظہارت قلب حصول برکات اور زیادتی علم کے طریقے اور برکت بائیں۔ سئیں۔ ان برکات و فیض کی دجہ سے جو مجھے حاصل ہوئی ہیں۔

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

افسوس احباب جماعت کا فرض

جماعت کی تعلیمی و تبلیغی ضروریات کے پورا کرنے کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے مدرسہ احمدیہ کا اجراء فرمایا تھا۔ چنانچہ اس نسبت ہی مؤخر اور پابریکت درس گاہ کی افادیت احباب جماعت ہائے احمدیہ پر مددگار ہو سکتی ہے۔ اس مدرسہ درس گاہ کو ہی یہ شرف حاصل ہو گا کہ اس کے تربیت یافتہ مبلغین نے ایک انقلاب عظیم یورپ افریقہ اور امریکہ میں برپا کر دیا۔ اور اس بلغم لہائے بڑے بڑے رسد و ساز اور گورنر مدرسہ اسٹین اس مدرسہ کے نسبت یافتہ مبلغین کے ساتھ بڑے فخر کے ساتھ ملاقات کرتے ہیں۔

احباب جماعت کی دروازہ خردوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی ضرورت دن بدن بڑھ رہی ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ذہین دہر ہنما بچوں کو خدمت دین کیلئے وقف کر کے مدرسہ احمدیہ میں داخل کرائیں۔

پہلی جماعت کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۳۵ء سے شروع ہو گا۔ لہذا خواہش مندا احباب داخلہ دارم نظارت بذراستگاہ ہر حال یکم اگست ۱۹۳۵ء تک مکمل کر کے دفتر ہڈا کو دالپس بھجوا دیں۔ اس ضمن میں مندرجہ ذیل امور ذہن نشین کر لئے جائیں۔

- ۱) بچہ کا میٹرک یا کم از کم نصاب پورا ہونا ضروری ہے۔
- ۲) بچہ قرآن مجید ناظرہ اور اردو زبان برداری کے ساتھ پڑھ سکتا ہو۔
- ۳) حسب دستور سابق اس سال ہی صدر انجمن احمدیہ تقاریرین نے مدرسہ احمدیہ کے لئے چار وظائف منظور کئے ہیں جو طلبہ کی ذہنی و اخلاقی اور انتہائی حالت کو پیش نظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے۔
- ۴) مدرسہ احمدیہ میں حافظ کلاس بھی باقاعدہ طور پر جاری ہے۔ اور اس کلاس میں ذہین طلبہ درجہ فکس اور نصاب ناظرہ برداری کے ساتھ پڑھ سکتے ہوں اور ہمیں دس بارہ سال سے متجاوز نہ ہوں گے۔
- ۵) ہر شاہراہ اور مستحق طلبہ کو دلف بھی دیا جائے گا۔ اور اس کے لئے بھی یکم اگست ۱۹۳۵ء تک درخواستیں وصول کی جائیں گی۔

داخلہ حافظ کلاس

ناظرہ تعلیم قادیان

درخواست ہائے دوما

- ۱) محرم ہلدوم خریف عالم صاحب ایم اے نے ہمارے ملک سرحدوں کشن کے تحصیل امتحان میں لائسنس حاصل کیا ہے۔ اس کے لئے ۲۳۰ روپے لیس اس ضمن میں ان کا انٹرویو ہونے والا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ موجود کو اس میں بھی کامیابی عطا فرمائے۔ انہوں نے اپنی تعلیم کامیابی پر بلور ٹھکانہ امانت بدر میں پانچ روپے اور درویش نڈ میں پانچ روپے دئے ہیں جن کو ام اللہ احسن الجواہر فاکر نے قبول کر کے دئے ہیں۔
- ۲) میری بھوی بی بی عزیزہ بیٹہ انجم سلیمان نے جمعی جماعت کے داخلہ کیلئے کمیشن میں قادیان کامیابی حاصل کر کے گورنمنٹ انڈیا میں داخلہ حاصل کر لیا ہے الحمد للہ۔
- ۳) تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے اس کا آئندہ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اس خوشی میں ٹھکانہ نڈ امانت بدر۔ مدتہ کی بذات میں پندرہ روپے ارسال ہیں۔ فاکر ڈاکٹر محمد عابد زبیدی شاہ پانچ روپے

پروگرام دورہ محرم رفیق احمد صاحب انسپکٹر تحریک جدید

محمد عبدالرزاق جماعت ہائے احمدیہ بنگالہ۔ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محرم رفیق احمد صاحب انسپکٹر تحریک جدید مورخہ ۲۹ جولائی سے مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق دہلی چندہ تحریک جدید کے سلسلہ میں مدعا ہو رہے ہیں امید ہے کہ ہر جمعہ روزانہ مال سابقہ مدایت کو قائم رکھتے ہوئے کما حقہ تعداد میں آئیں گے۔ اس سے قبل بدھ شنبہ ۱۰ جولائی میں ایک پروگرام دورہ شائع کرنا چاہیے تھا۔ مگر اس کو تبدیل کر کے مندرجہ ذیل پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔

نام جماعت	رسیدگی	تایم	روضہ	نام بستہ	رسیدگی	تایم	مزدگی
تادوان	x	x	۲۹	جگال پور پور پور	۲۲	۲	۲۳
گلستہ	۳	۵	۵	خان پور کی بلا	۲۲	۲	۲۴
ابراہیم پور پور پور				موشیگر	۲۶	۲	۲۸
بائے گم ناکام فیک	۵	۶	۱۱	ادریں	۲۸	۱	۲۹
برہڑی۔ ڈانڈ				مظفر پور	۲۹	۱	۳۰
سوی نیا پور پور				پرکھی پور	۳۰	۱	۳۱
جھنڈ پور	۱۵	۲	۱۴	مظفر پور	۳۱	۱	۱
چائے ہاسہ	۱۴	۱	۱۸	پٹنہ	۱	۱	۲
راچی سمبہ	۱۸	۲	۲۰	آرہ	۲	۱	۳
گیارہ اردل	۲۰	۲	۲۲	پٹنہ	۳	۱	۴
				قادیان	۶	۱	۷

شہداء احمدیہ کی خدمت میں دعا ہے کہ ان کی روحیں جنت میں داخل ہوں

قادیان سے تعلق رکھنے والی افسوس ناک خبر محمد احمد صاحب رحمہ اللہ کی مدد سے مددگاروں کی طرف سے قادیان میں ہونے والی وجہ سے ہمارے دل پر آئے تھے۔ اور اگرچہ شہداء ایک منظر سے افسوس دینے میں توجہ سے غلط تھے۔ لیکن شہداء کی خدمت میں دعا ہے کہ ان کی روحیں جنت میں داخل ہوں۔

۱) غاکر کی لڑکی عزیزہ بھری سلطانہ کی خدمت میں دعا ہے کہ وہ جنت میں داخل ہوں۔

۲) غاکر کی لڑکی عزیزہ بھری سلطانہ کی خدمت میں دعا ہے کہ وہ جنت میں داخل ہوں۔

۳) غاکر کی لڑکی عزیزہ بھری سلطانہ کی خدمت میں دعا ہے کہ وہ جنت میں داخل ہوں۔

۴) غاکر کی لڑکی عزیزہ بھری سلطانہ کی خدمت میں دعا ہے کہ وہ جنت میں داخل ہوں۔

۵) غاکر کی لڑکی عزیزہ بھری سلطانہ کی خدمت میں دعا ہے کہ وہ جنت میں داخل ہوں۔

ایچ ایم۔ منڈا گورنمنٹ جماعت ہائی اسکول قادیان